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ضرورت شفاف‌سازی، بیان واقعیت و بی‌طرفی؛

دستور ویژه پزشکیان برای ایلام

گزارش

امیر دبیری‌مهر، مدیرعامل 
و  مطالعات  علمی  موسسه 
بررسی‌های سیاسی و رسانه‌ای 
اندیشه و قلم، اصرار و ابرام 
مرکز تحقیقات صداوسیما را 
بر برخورداری این سازمان از 
مخاطب ۷۰ درصدی، شوخی با 
آمار برای به دست آوردن عدد 

تعیین شده در بودجه ۱۴۰۵ می‌داند و می‌پرسد اگر چنین 
نیست، تناقض میان این اصرار و ابرام را با عملکرد وحید 
جلیلی، قائم‌مقائم رئیس صداوسیما که‌ »اهمیت قشری خاص 

و بی‌اهمیتی مخاطب عام« برایش بر کسی پوشیده نیست، 

مخاطب ۷۰ درصدی صداوسیما؛

شوخی با آمار با اهداف سیاسی 
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 ربودن رئیس‌جمهور ونزوئلا و فشار       
به دولت مادورو توسط دونالد ترامپ، 
بار دیگر نگاه‌ها را به آمریکای لاتین 
و نفوذ واشنگتن در منطقه جلب 
کرده است. الهه نوری غلامی‌زاده در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین می‌گوید که 
سیاست‌های  از  نمونه‌ای  اتفاق  این 
متحده  ایالات  افراطی  و  مداخله‌جویانه 
است که می‌تواند ژئوپلیتیک منطقه و 
جهان را به طور گسترده تحت تأثیر 

قرار دهند.
او تأکید می‌کند: اقدامات یک‌جانبه 
آمریکا در ونزوئا و تهدید به کنترل 
کوبا نشان می‌دهد که واشنگتن در 
برداشت جدید و  پیاده‌سازی یک  حال 

افراطی از دکترین مونرو است.
مسائل  کارشناس  این  گفتۀ  به 
آمریکای لاتین، در ونزوئلا که هم‌اکنون 
عرصه جنگ‌های اطلاعاتی هیبریدی 
بازگشت مادورو  است، مطالبه مردم، 

است و اگر ترامپ بتواند کنترل کامل 
ونزوئلا را در دست بگیرد، احتمال دارد 
به سراغ بقیه کشورهای آمریکای لاتین 

و حتی اروپا و خاورمیانه نیز برود.
و  گفت  کامل  متن  ادامه  در 
گوی »خبرآنلاین« را با الهه نوری 
آمریکا  مسائل  کارشناس  غلامی‌زاده، 
لاتین و استاد مطالعات منطقه‌ای 

دانشگاه تهران، مطالعه می‌کنید.
 به نظر شما آینده تحولات ونزوئلا 

به کدام سمت می‌رود و به چه عواملی 
بستگی دارد؟

در حال حاضر نمی‌توان پیش‌بینی 
دقیقی داشت. این مسئله بستگی به 
دارد،  ونزوئا  مردم  مقاومت  میزان 
بستگی دارد به اینکه سرنوشت مادورو 
به چه سمتی می‌رود و همچنین به 
این‌که آیا در حزب حاکم شکاف ایجاد 

می‌شود یا نه.

ونزوئلا عرصه جنگ‌های هیبریدی
الهه نوری: آمریکا دهه‌هاست تلاش می‌کند بر کوبا هم مسلط شود

ادامه در صفحه 3

گزارش

غیردولتی  مدارس  سازمان 
گفت: هرگونه آموزش جدید در 
مدارس غیردولتی باید با مجوز 

آموزش‌وپرورش صورت بگیرد. 
به گزارش روزنامه »صبح 
امروز« و به نقل از تسنیم، 
در سال‌های اخیر، مدارس 
غیردولتی بیش از هر زمان 

دیگری در کانون توجه خانواده‌ها، کارشناسان و سیاست‌گذاران 
آموزشی قرار گرفته‌اند؛ مدارسی که امروز با پوشش حدود 2.5 
میلیون دانش‌آموز در بیش از 21 هزار واحد آموزشی، سهم 
قابل‌توجهی از نظام تعلیم و تربیت کشور را به خود اختصاص 

داده‌اند.

خط قرمز وزارتخانه برای مدارس غیردولتی؛

 نوآوری آموزشی فقط با مجوز
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گزارش

وقتی قیمت ارز ثابت شود، 
قیمت کالا نیز تثبیت می‌شود 
و مردم با خیال راحت‌تری 
برای خرید وارد می‌شوند. در 
غیر این صورت، ما همچنان 
سفته‌بازانه،  خرید  شاهد 
دپوی کالا و در نهایت آسیب 
و  تولیدکنندگان  دیدن 

مصرف‌کنندگان به طور همزمان خواهیم بود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از اقتصاد ۲۴ - 
گرانی دلار چنان بلایی بر سر اقتصاد و معیشت مردم آورد 

رکود، بیکاری و بی‌ثباتی؛

صورت‌حساب نوسانات ارزی برای 
اصناف
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معاون توسعه اقتصادی سازمان منطقه آزاد تجاری - صنعتی دوغارون تایباد اعلام کرد:

دوغارون، نیازمند زیرساخت‌
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در پی ناآرامی‌ها و وقوع برخی حوادث در 
شهرستان ملکشاهی استان ایلام، رئیس‌جمهور 
پزشکیان طی دستوری ویژه به وزیرکشور 
دستور بررسی همه جانبه ابعاد این حادثه را 
صادر کرد و خواستار شفافیت و بیان دقیق 
تصمیماتی صحیح  اتخاذ  واقعیات، همچنین 
و موثر شد؛ به دنبال این دستور صبح امروز 

هیأتی از وزارت کشور عازم ایلام شد.
به گزارش خبرنگار سیاسی ایرنا، شامگاه 
دیروز دوشنبه ۱۵ دی ماه بود که رئیس 
جمهور پزشکیان در پی ناآرامی‌ها و وقوع 
برخی حوادث در استان ایلام به وزیر کشور 
دستور داد تیمی ویژه برای بررسی همه‌جانبه 
ابعاد این حوادث تشکیل دهد؛ پزشکیان از 
اسکندر مومنی وزیر کشور درخواست کرد که 
علل و زمینه‌های بروز ناآرامی‌ها و نحوه مواجهه 
با آن به‌طور کامل بررسی و گزارشی جامع 
از نتایج این بررسی‌ها در اسرع وقت به دفتر 

رئیس‌جمهور ارسال شود.
درخواست شفاف‌سازی و بیان دقیق واقعیت 

از سوی شخص اول دولت
رئیس جمهور همچنین خواستار شفاف‌سازی 
و بیان دقیق واقعیت‌ها شد و اعلام کرد که 
اتخاذ تصمیمات صحیح و مؤثر در قبال حوادث 
اجتماعی و امنیتی، مستلزم شناخت دقیق 
شرایط میدانی، شنیدن دیدگاه‌های مختلف و 

بررسی مسئولانه و بی طرفانه گزارش‌هاست.
بعد از ظهر شنبه )۱۳ دی ماه( در تجمع 
اعتراضی شهر »ارکواز« مرکز شهرستان 
ملکشاهی حوادثی رخ داد که منجر به 
جانباختن و زخمی شدن چند هموطن 
ایلامی شد. مراسم خاکسپاری جان‌باختگان 
روز یکشنبه و با حضور شهروندان و سردادن 
شعارهایی برگزار اما بدون درگیری پایان 
یافت. حوالی غروب روز یکشنبه )۱۴ دی ماه( 
تجمع‌ها و تنش‌هایی در پی برگزاری مراسم 
خاکسپاری جان‌باختگان حوادث روز شنبه در 
شهرستان ملکشاهی رخ داد که گویا جلوی 
بیمارستان امام خمینی)ره( تشدید شد و تا 
حدود ساعت ۱۱ شب ادامه داشت، در جریان 
این حوادث پس از درگیری و پرتاب سنگ به 
سمت نیروهای انتظامی و امنیتی، شماری 
از تجمع کنندگان وارد حیاط و ساختمان 
بیمارستان شدند و به سر دادن شعار پرداختند 
که البته پس از پراکنده شدن افراد، اوضاع 

به‌تدریج به حالت عادی بازگشت.
دستور ویژه رئیس‌جمهور حوالی ۱۱ شب 

گذشته و روز بعد از بروز حادثه در بیمارستان 
ایلام صادر شد، اما این تنها واکنش دولتمردان 
چهاردهم نبود؛ عاوه بر رئیس جمهور، 
درمان  بهداشت،  وزیر  »محمدرضا ظفرقندی« 
و آموزش پزشکی هم طی دستوری خواستار 
بررسی حوادث رخ داده در بیمارستان ایلام 

شده بود.
بیانیه رسمی وزارت بهداشت: متعهد به حفظ 

جان و سلامت همه شهروندان ایرانیم
وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در 
بیانیه‌ای رسمی با اعلام اینکه در روزهای اخیر 
و هم‌زمان با بروز برخی اعتراضات و ناآرامی‌ها 
در تعدادی از شهرهای کشور، متأسفانه در 
مواردی شاهد ورود به مراکز درمانی، آسیب 
به آمبولانس‌های اورژانس، تخریب تجهیزات 
درمانی و صدمه‌دیدن تعدادی از کارکنان 
خدوم نظام سامت بوده‌ایم، تاکید کرد: نظام 
سلامت کشور و تمامی کارکنان آن، همواره 
و بدون هیچ تمایزی، متعهد به حفظ جان و 
سلامت همه شهروندان ایران بوده و هستند؛ 
بیمارستان‌ها، آمبولانس‌ها و تجهیزات درمانی، 
فضاهایی امن و دارایی‌هایی عمومی‌اند که به 
همه مردم تعلق دارند و باید در هر شرایطی از 

تعرض، تنش و درگیری مصون بمانند.
اطلاعیه وزارت بهداشت تصریح می‌کند که با 
دستور مستقیم محمدرضا ظفرقندی، موضوع 
درگیری در مرکز درمانی امام علی )ع( استان 
ایلام به‌صورت جدی و دقیق در دست بررسی 
قرار گرفته و نتایج آن در چارچوب قانون پیگیری 
خواهد شد، همچنین این وزارتخانه اطمینان 
داد که صیانت از امنیت مراکز درمانی ، حقوق 
بیماران و حمایت از کادر درمان، تعهد قطعی 
وزارت بهداشت است و با هرگونه خدشه به این 
حریم انسانی برخورد قانونی صورت خواهد گرفت.

هیات ویژه وزارت کشور پیگیر حقوق 
شهروندان و تامین امنیت استان

اسکندر مومنی وزیر کشور هم در پی دستور 
رئیس‌جمهور، بلافاصله هیأت ویژه‌ای را مأمور 
پیگیری این حوادث کرد؛ قرار است این هیات 
ضمن بررسی جامع علل بروز حوادث این 
استان با رعایت دقت کامل در صیانت از حقوق 
شهروندان و تامین‌کنندگان نظم و امنیت، در 

سریع‌ترین زمان نتیجه را ارائه کند.
امروز هم درحالی هیأتی از وزارت کشور عازم 
ایلام شد که پیش از این نیز وزیر کشور از 
استاندار ایلام خواسته بود ضمن گفت‌وگو با 

معتمدان محلی، پیگیر حفظ آرامش و امنیت 
استان ایلام باشد.

ایل بزرگ ملکشاهی؛ مرزدارانی غیور و 
شایسته تکریم و دلجویی

همچنین در پی وقوع حادثه ناگوار در 
ملکشاهی که منجر به فوت و زخمی شدن 
جمعی از هموطنان عزیز ایلامی شد، 
حجت‌الاسلام والمسلمین »اله‌نور کریمی‌تبار« 
نماینده ولی‌فقیه و امام جمعه ایلام، »احمد 
کرمی« استاندار و اعضای شورای تأمین استان 
نیز با صدور پیامی مشترک، ضمن اظهار 
تأسف عمیق، با خانواده‌های داغدار شهرستان 
ملکشاهی ابراز همدردی کرده و بر پیگیری 

قاطع و شفاف ابعاد حادثه تأکید کردند.
در این بیانیه تاکید شده که مردم ایثارگر 
و شهیدپرور ایل بزرگ ملکشاهی به عنوان 
مرزداران غیور، سابقه درخشانی در دفاع از 
کیان ایران اسامی داشته و شایسته تکریم و 
دلجویی هستند. لذا ضمن ابراز تأسف عمیق 
از این حادثه ناگوار و تسلیت به بازماندگان 
و طلب شفا برای مجروحان به اطلاع مردم 
فهیم استان ایلام می‌رساند برای بررسی دقیق 
صحنه حادثه و شفاف و مشخص شدن ابعاد آن 

دستورات اکید و قاطع صادر شده است.
این بیانیه مشترک همچنین تصریح می‌کند 
که اعتراضات اقتصادی مردمی نباید بستری 
برای وقوع حوادث ناگوار امنیتی باشد و مورد 
بهره‌برداری دشمنان قرار گیرد و می‌افزاید: از 
صبر و حوصله و خویشتن‌داری مردم بزرگ و 
با اصالت شهرستان ملکشاهی و همچنین طلب 
همراهی بزرگان، معتمدین، نخبگان، اقشار و 
اصناف فهیم اعلام می‌دارد ابعاد این حادثه 
در دستور کار جدی شورای تأمین قرار گرفته 
است و اطمینان خاطر می‌دهد که چنانچه 
قصوری در این زمینه صورت گرفته باشد 
برخورد قاطع و پیگیری اطمینان‌بخش صورت 

خواهد گرفت.
نماینده ایلام: تاریخ مقاومت ایران بدون نام 
ملکشاهی معنای کاملی ندارد/ خیانتکاران از 

مسئولیت برکنار شوند
سارا فلاحی نماینده مردم ایام و عضو 
کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی 
مجلس شورای اسامی هم در جلسه علنی 
امروز مجلس با بیان این که مجلس باید 
نهادی متحرک و مطالبه‌گر باشد نه منفعل، 
گفت: مجلس نباید اجازه دهد، افرادی که به 
آرمان‌های مردم و انقلاب خیانت می‌کنند، در 
مسئولیت‌ها باقی بمانند و زمینه‌ساز حضور 

جوانان در کف خیابان شوند.
وی مردم ملکشاهی را مردمانی مقاوم و 
ولایت‌مدار دانست که همواره یکی از مهم‌ترین 
خاکریزهای حفاظت از انقلاب، ایران و ولایت 
بوده‌اند و تاکید کرد: تاریخ مقاومت ایران بدون 
نام ملکشاهی معنای کاملی نخواهد داشت. 
جوانان پرشور این شهرستان، با وجود زخم‌های 
عمیق معیشتی بر پیکرشان و با وجود سال‌ها 
تحمل تبعیض‌ها و بی‌عدالتی‌ها، همواره پای 

استقلال و عزت وطن ایستاده‌اند.
این عضو کمیسیون امنیت ملی مجلس ادامه 
داد: آنان در تجمعی آرام در اعتراض به وضعیت 
نامناسب معیشتی و گرانی ناشی از اهمال و 
ترک فعل برخی مسئولان تجمعی آرام برگزار 
کردند، اما متأسفانه خط نفوذ و تفرقه دشمن، 
این اعتراض آرام را به انحراف و آشوب کشاند.

نماینده مردم ایلام همچنین تصریح کرد: به 
مردم شریف ایران و به‌ویژه مردم شهرستان 
ملکشاهی اعام می‌کنم که در چارچوب 
وظایف قانونی خود، این حوادث را از مجاری 
قانونی پیگیری کرده و در مسیر احقاق حقوق 

مردم با جدیت تلاش خواهیم کرد.

ضرورت شفاف‌سازی، بیان واقعیت و بی‌طرفی؛

دستور ویژه پزشکیان برای ایلام
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مرتضی بنانژاد

هنوز مشخص نیست، دولت جولانی چه 
طرح یا طرح هایی در جهت ادامه روابط 
خود با دیگر کشورها و به ویژه ایران دارد. 
روندهای جدید سوریه هم اکنون در حال 
شکل گیری است. در حال حاضر سوریه هنوز 
دارای وزن و قدرت منطقه ای ویژه ای نیست 
که بتواند بر ایران فشاری وارد کند، اما این 
نوع خط و نشان ها، بیشتر با هدف شوآف 

سیاسی است و ارزش دیگری ندارد.
وزیر دارایی سوریه مدعی شده ایران باید به 
این کشور غرامت پرداخت کند. وی در بیاناتی 
اشاره کرده: »از ایران میلیاردها دلار غرامت 
خواهیم گرفت. بگذارید به آن‌ها بگویم مثلی 
در سوریه داریم که می‌گوید آنکه خجالت 
می‌کشید مُرد، ما در حال تهیه لیست غرامت 
علیه دولت ایران هستیم.« این اظهارنظر در 
شرایطی مطرح می‌شود که تا پیش از سقوط 
رژیم اسد، ایران یکی از نزدیک‌ترین شرکای 

استراتژیک سوریه محسوب می‌شد. 
 این اظهارات با واکنش بقایی، سخنگوی 
وزارت امور خارجه همراه شد که گفت: 
»مطالبات اقتصادی بین کشورها دارای قاعده 
قانونی است و مطالبات مالی با تغییر حکومت 
یا تحول در حاکمیت یک کشور دچار تغییر 
نمی‌شود یا از بین نمی‌رود. این مطالبات 
مستندات لازم را دارند و قطعا موضوعی بین 
دو کشور است، حتی زمانی که یک کشور با 

مشکل بنیادین مواجه می‌شود.« 

جلال ساداتیان دیپلمات پیشین 
ایران و تحلیلگر سیاست خارجی 
در گفتگو با فرارو به بررسی این 
موضوع پرداخته که ماجرای این 
مطالبات چیست و سوریه تا چه 

حد امکان پیگیری دارد: 
روی هوا حرف زدن مقام سوری 
علیه ایران هیچ اعتباری ندارد

جلال ساداتیان به فرارو گفت: 
»آن چه که ایران در سوریه انجام 
ایران به  داده، کمک‌هایی که 
سوریه کرده و حمایت‌هایی که 
انجام داده، موارد مادی و معنوی 
را شامل می‌شود. من  متعددی 

اسناد این کمک‌ها را ندیده‌ام چرا که قاعدتا 
در اختیار مقامات رده بالا است که این موارد 
را مستند می‌کنند، اما حتی ممکن است 
بخش‌هایی از این کمک‌ها شامل مواردی 
باشد که بدون سند انجام شده است. با این 
وجود قطعا ایران اسنادی محکم را در اختیار 
دارد که به شکل رسمی، این کمک‌ها را مورد 
تایید قرار دهد. با همه این‌ها در مجموع، 

برخی مسئولین و کارشناسان ایران معتقدند 
سوریه ۲۰ تا ۳۰ میلیاد دلار به ایران بدهکار 
است. ایران این مطالبه را مدت‌هاست مطرح 
می‌کند اما مقاماتی که در سوریه سر کار 
آمده اند، از ابتدا زیر بار این موضوع نرفته‌اند 
و برای این که این بدهی را خنثی کنند، این 
ادعا را مورد پافشاری قرار داده‌اند که حضور 
ایران در سوریه زمینه ساز خساراتی برای این 

کشور شده است.« 

»طبیعیست  افزود:  وی 
که چنین ادعایی با واکنش 
ایران  خارجه  وزارت  سخنگوی 
رو به رو شده است. حرف‌هایی 
در این سطح باید متکی به 
سند و مدرک باشد. نمی‌شود 
که مقام‌های کشورهای مختلف 
علیه یکدیگری ادعاهایی را 
بدون سند و مدرک مطرح 
کنند و انتظار داشته باشند 
تحولی گسترده رخ دهد. روی 
هوا حرف زدن در دیپلماسی 
بین الملل فاقد هر نوع اعتباری 
است. موضع گیری وزیر دارایی 
سوریه را بیشتر، نوعی موضع‌گیری سیاسی 
و هدفمند می‌بینم تا موضع‌گیری قانونی و 

اقتصادی.« 
دولت جدید سوریه برای ایران خط و نشان 

سیاسی می‌کشد
دیپلمات پیشین ایران در انگلستان در 
ادامه گفت: »از دید من دولت جدید سوریه 
کار خود را با خط و نشان‌های سیاسی آغاز 

کرده است. بعد از سرنگونی داعش در سوریه، 
ترکیه پادرمیانی کرد و گفتگوهای موسوم 
به آستانه را برگزار کرد. سپس این نیروها 
به سمت ادلب گسیل شدند، بعد از چند 
سال، هم کمک‌های مالی دریافت کردند و 
هم اسلحه‌هایی جدید. اما حوادث همه چیز 
را تغییر داد و خلاء‌های قدرت باعث شد 
اسرائیل بتواند با حملاتی سریع، بخش‌هایی 
از سوریه را اشغال کند و تا نزدیکی دمشق را 
تصرف کند. حتی اسرائیل، شهرک‌نشین‌های 
خود را در سوریه تسری و توسعه داده است.« 
وی افزود: »حتی کشورهای دیگر منطقه 
هم سعی کردند در این میان، برای خود 
سهم خواهی کنند. در چنین شرایطی، 
ترکیه، فرستاده‌ای به ایران فرستاد تا 
بررسی کند می‌توان ساختاری جدید را 
برای سوریه تنظیم کرد یا خیر. با همه این 
ها، هنوز مشخص نیست، دولت جولانی چه 
طرح یا طرح‌هایی در جهت ادامه روابط 
خود با دیگر کشورها و به ویژه ایران دارد. 
روندهای جدید سوریه هم اکنون در حال 
شکل گیری است. در حال حاضر سوریه 
هنوز دارای وزن و قدرت منطقه‌ای ویژه‌ای 
نیست که بتواند بر ایران فشاری وارد کند، 
اما این نوع خط و نشان ها، بیشتر با هدف 
شوآف سیاسی است و ارزش دیگری ندارد. 
سوریه می‌خواهد اعام موجودیت کند و 
بگوید دیگر با ایران روابط خاص ندارد. 
پاسخ آقای بقایی نیز در خور و به اندازه 

بوده است.«

دولت جدید سوریه برای ایران خط و نشان می‌کشد؛

شوآف سیاسی

ونزوئلا عرصه جنگ‌های هیبریدی
الهه نوری: آمریکا دهه‌هاست تلاش می‌کند بر کوبا هم مسلط شود

 فاطمه غریبی

 ربودن رئیس‌جمهور ونزوئلا و فشار به دولت 
مادورو توسط دونالد ترامپ، بار دیگر نگاه‌ها را به 
آمریکای لاتین و نفوذ واشنگتن در منطقه جلب 
کرده است. الهه نوری غلامی‌زاده در گفت‌وگو 
با خبرآنلاین می‌گوید که این اتفاق نمونه‌ای 
از سیاست‌های مداخله‌جویانه و افراطی ایالات 
متحده است که می‌تواند ژئوپلیتیک منطقه و 

جهان را به طور گسترده تحت تأثیر قرار دهند.
او تأکید می‌کند: اقدامات یک‌جانبه آمریکا در 
ونزوئلا و تهدید به کنترل کوبا نشان می‌دهد که 
واشنگتن در حال پیاده‌سازی یک برداشت جدید 

و افراطی از دکترین مونرو است.
به گفتۀ این کارشناس مسائل آمریکای لاتین، 
در ونزوئلا که هم‌اکنون عرصه جنگ‌های اطلاعاتی 
هیبریدی است، مطالبه مردم، بازگشت مادورو 
است و اگر ترامپ بتواند کنترل کامل ونزوئلا را در 
دست بگیرد، احتمال دارد به سراغ بقیه کشورهای 

آمریکای لاتین و حتی اروپا و خاورمیانه نیز برود.
در ادامه متن کامل گفت و گوی »خبرآنلاین« 
را با الهه نوری غلامی‌زاده، کارشناس مسائل آمریکا 
لاتین و استاد مطالعات منطقه‌ای دانشگاه تهران، 

مطالعه می‌کنید.
 به نظر شما آینده تحولات ونزوئلا به کدام 

سمت می‌رود و به چه عواملی بستگی دارد؟
در حال حاضر نمی‌توان پیش‌بینی دقیقی 
داشت. این مسئله بستگی به میزان مقاومت مردم 
ونزوئلا دارد، بستگی دارد به اینکه سرنوشت مادورو 
به چه سمتی می‌رود و همچنین به این‌که آیا در 

حزب حاکم شکاف ایجاد می‌شود یا نه.
دست‌بردن در ساختارهای حکومتی یک کشور 
و ایجاد هرج‌ومرج و آشوب، همان سیاست‌هایی 
است که پیش‌تر نیز اتخاذ شده و هیچ‌کدام 
نتیجه‌بخش نبوده‌اند؛ از جمله تقویت اپوزیسیون 
با هدف برهم‌زدن ساختار داخلی ونزوئلا که هرگز 

به نتیجه نرسید.
چرا آمریکا به نهادهای حکومتی ونزوئلا دست 

نزد و اجازه داد حکومت فعلی پابرجا بماند؟
واقعیت این است که حکومتی که اکنون در 
ونزوئلا وجود دارد، حکومت منتخب مردم این 
کشور است و مداخله در ساختارهای حکومتی 
ونزوئلا کار کسی نیست جز خود ونزوئلایی‌ها. 

حتی اقدامی که آمریکایی‌ها اکنون دست به 
آن زده‌اند و رئیس‌جمهور این کشور را ربوده‌اند، 
در ساختارهای داخلی ایالات متحده نیز عملی 

غیرقانونی و نامشروع محسوب می‌شود.
اقدام ترامپ مداخله در ونزوئلاست

یعنی اگر منظور این باشد که ترامپ در امور 
داخلی ونزوئلا مداخله کند، این اقدام عین مداخله 
مستقیم است. او دست به ربودن یک فرد زده 
است که به‌خودی‌خود همین عمل نیز نامشروع 
است؛ زیرا هیچ‌گونه مجوزی از سوی هیچ‌یک از 
نهادهای داخلی ایالات متحده، حتی برای چنین 

نوعی از مداخله، وجود نداشته است.
دست‌بردن در ساختارهای حکومتی یک کشور 
و ایجاد هرج‌ومرج و آشوب، همان سیاست‌هایی 
است که پیش‌تر نیز اتخاذ شده و هیچ‌کدام 
نتیجه‌بخش نبوده‌اند؛ از جمله تقویت اپوزیسیون 
با هدف برهم‌زدن ساختار داخلی ونزوئلا که هرگز 
به نتیجه نرسید. بنابراین، این‌بار به نوع جدیدی 
از مداخله‌گرایی روی آورده‌اند و رئیس‌جمهور یک 

کشور را ربوده‌اند.
آیا معاون مادورو، دلسی رودریگز، امتیازهایی 
را که آمریکا می‌خواهد به این کشور می‌دهد و 

شرایط عادی می‌شود؟
در حال حاضر مشخص نیست، اما چیزی که 
وجود دارد این است که صداهایی که از داخل 
ونزوئلا شنیده می‌شود، مبنی بر این است که 

همچنان مادورو را رئیس‌جمهور خودشان می‌دانند 
و خانم رودریگز موقتا اداره امور را بر عهده گرفته 

است.
وقتی از بندهای قانون اساسی هم صحبت 
می‌کنیم، بندهای ۲۳۳ و ۲۳۴ قانون اساسی 
جمهوری بولیواری، مربوط به زمانی است که 
رئیس‌جمهور دچار غیبت از قدرت شده باشد، نه 
اینکه ربوده شده باشد. او ربوده شده و به همین 
دلیل است که همه به‌صورت یک‌صدا این مطالبه 

را مطرح می‌کنند که مادورو برگردانده شود.
اما فعاً چیزی که وجود دارد این است که 
ترامپ هم به‌طور یک‌جانبه کار خودش را 
می‌کند؛ قاضی دادگاهی را که انتخاب می‌کند 
در راستای سیاست‌های خودش و هم‌پیمانان 
اسرائیلی‌اش است. حالا همه منتظریم ببینیم در 
این کش‌وقوس تاریخی، در نهایت نتیجه به کجا 

می‌انجامد.
با تغییر شرایط سیاسی ونزوئلا، ژئوپلیتیک قاره 
آمریکا، ژئوپلیتیک خاورمیانه و همچنین خاور دور، 
چین و سایر دولت‌ها نیز تحت‌الشعاع قرار خواهند 

گرفت.
 اثر مداخله آمریکا در ونزوئلا بر سایر کشورهای 
آمریکای جنوبی و مرکزی به چه شکل خواهد 
بود؟ آیا این مداخله باعث می‌شود نظام‌های 

چپ‌گرا در این مناطق تضعیف شوند؟
بله مسلماً ترامپ از ابتدا یک جو امنیتی و نوعی 

جنگ سردِ سلطه‌جویانه را دنبال کرده است. از 
همان آغاز این روند، سیگنال‌هایی را به کشورها 
ارسال می‌کرد و همین حالا هم اگر اخبار را 
دنبال کنید، می‌بینید که به گفتۀ او، گزینه 
بعدی کوباست و بنابراین همه کشورهای منطقه 

تحت‌الشعاع قرار می‌گیرد.
ونزوئلا در واقع در حال ‌دادن مجوز به ترامپ 
است تا بی‌پروا همه سیاست‌هایش را، یکی‌یکی، در 
همه جای دنیا به کار بگیرد؛ نه فقط در کشورهای 
منطقه آمریکای لاتین، بلکه در سایر کشورهای 
جهان. طبیعتاً در این شرایط ژئوپلیتیک منطقه 
تغییر خواهد کرد. یعنی با تغییر شرایط سیاسی 
ونزوئا، ژئوپلیتیک قاره آمریکا، ژئوپلیتیک 
خاورمیانه و همچنین خاور دور، چین و سایر 

دولت‌ها نیز تحت‌الشعاع قرار خواهند گرفت.
ترامپ و احتمال به دست گرفتن کنترل کوبا

  از نظر شما سرنوشت کوبا چه می‌شود؟
ببینید، ما الان نمی‌توانیم واقعا  به‌طور قطعی 
بگوییم که ترامپ چه نقشه‌ای برای کوبا دارد یا این 
‌بار می‌خواهد چه سناریویی را پیاده کند. اما چیزی 
که وجود دارد این است که اگر ونزوئلا به هر علتی 
به‌طور کامل تحت کنترل ترامپ قرار بگیرد، او 
سعی می‌کند به هر نحوی که شده کنترل کوبا 

را هم به دست بگیرد.
اگر ونزوئلا را آخرین انقلابِ دوران جنگ سرد 
در منطقه قاره آمریکا بدانیم، نباید فراموش کنیم 
که کوبا اولین انقلاب در جریان تحولات آمریکای 
لاتین در سال ۱۹۵۹ بوده است. از همان زمان هم 
ایالات متحده همواره تلاش کرده است که این 
کشور را تحت کنترل خود درآورد و طبیعتاً به هر 
صورتی که باشد، سعی می‌کند کوبا را نیز تحت 

کنترل خودش قرار دهد.
 آیا این رویکرد ترامپ با سند جدید استراتژی 
امنیت ملی آمریکا که منتشر شده، منطبق است؟ 
و آیا می‌توان گفت ترامپ در حال ارائه یک 

برداشت جدید از دکترین مونرو است؟
واقعیت این است که ترامپ در حال ارائه یک 
برداشت جدید از دکترین مونرو است؛ برداشتی 
کاملاً افراطی و مداخله‌جویانه که اکنون در منطقه 
آمریکای لاتین اعمال می‌کند. این گزاره درست 
است، اما چیزی که وجود دارد این است که ترامپ 
در واقع سیاست‌های مداخله‌جویانه‌ای را دنبال 
می‌کند که ریشه آن به دکترین ۱۸۲۳ بازمی‌گردد؛ 

همان گزاره »آمریکا برای آمریکایی‌ها«.
 آمریکای لاتین آزمایشگاه سیاست خارجی 

آمریکا
ایالات متحده در نیمه اول قرن نوزدهم، زمانی 
که کشورهای منطقه آمریکای لاتین در حال 
شکل‌گیری و به‌دست‌آوردن استقلال بودند، عملًا 
این کشورها را به‌عنوان آزمایشگاه سیاست خارجی 
خود استفاده می‌کرد. در نیمه اول قرن بیستم نیز 
شاهد حملات نظامی مستقیم، به‌ویژه در آمریکای 
مرکزی و کارائیب بودیم و در نیمه دوم قرن بیست، 
انواع و اقسام کودتاها، حکومت‌های دست‌نشانده و 

سناریوهای مشابه شکل گرفت.
ونزوئلا در حال حاضر عرصه جنگ‌های اطلاعاتی 
هیبریدی است، اگر آمریکا بتواند سیاست‌های 
خود را در این کشور پیش ببرد، می‌تواند دست 
برتر را نه فقط در آمریکای لاتین، بلکه در سایر 

نقاط جهان داشته باشد.
انقاب بولیواری در سال ۱۹۹۹ نیز آخرین 
بازمانده انقلاب‌های دوران جنگ سرد بود. بنابراین، 
ترامپ در حال اجرای یک برداشت »ترامپ‌گونه« 
از دکترین مونرو در آمریکای لاتین است؛ برداشتی 

بسیار افراطی و مداخله‌گرایانه.
نمی‌توان گفت که ترامپ سیاست یا گرایش 
کاملًا جدیدی را اجرا می‌کند، اما این سیاست‌ها 
با شدت و چهره‌ای کاملًا آشکار اعمال می‌شوند، 
به‌گونه‌ای که برای همگان قابل پیش‌بینی است 
که ایالات متحده در حال مداخله است. خود او 
هم به این رویکرد عنوان »دکترین دانرو« داده 
است؛ یعنی به‌جای مونرو، از این تعبیر استفاده 

می‌کند.
به نظر شما آمریکا صرفاً بر محیط پیرامونی 
خودش متمرکز می‌شود یا باید به‌زودی منتظر 
مداخلاتی از این دست در سایر نقاط جهان، به‌ویژه 

خاورمیانه، هم باشیم؟
ونزوئلا در حال حاضر عرصه جنگ‌های اطلاعاتی 
هیبریدی است، اگر آمریکا بتواند سیاست‌های 
خود را در این کشور پیش ببرد، می‌تواند دست 
برتر را نه فقط در آمریکای لاتین، بلکه در سایر 
نقاط جهان داشته باشد. بنابراین آمریکا تلاش 
می‌کند که بتواند همان الگویی را که در آمریکای 
لاتین دنبال می‌کند، در اروپا و خاورمیانه هم پیش 
ببرد. در این صورت، ژئوپلیتیک جهان به‌طور کامل 

تحت‌الشعاع قرار خواهد گرفت.
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دبیرکل فدراسیون طیور کشور گفت: اگر نهاده 
دامی با نرخ توافقی ۱۱۲.۵۰۰ تومان تأمین شود 
هر شانه تخم‌مرغ فله‌ای حدود ۳۶۰.۰۰۰ تومان 
و اگر با ارز ۱۳۰.۰۰۰ تومانی باشد به ۴۲۰.۰۰۰ 

تومان می‌رسد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از خبرآنلاین، دولت چهاردهم سناریو دولت 
سیزدهم را کامل کرد و جراحی اقتصادی را 
درست در زمانی که قدرت خرید مردم روز به 
روز در حال کاهش است، به سرانجام رساند و 
کارنامه ارز دولتی را بست. در شرایطی که بر 
اساس ملاک‌های نیمه نخست دهه ۹۰ بسیاری 
از خانوارها زیر خط فقر قرار گرفته‌اند سرنوشت 
قیمت‌ها در بازار کالاهای اساسی در هاله‌ای از 

ابهام فرو رفته است.
رئیس دولت چهاردهم شفاف و روشن اعلام 
کرد از این پس ارز ۲۸.۵۰۰ تومانی برای کالاهای 
اساسی نخواهد پرداخت. رئیس دولت گلایه مند 
است با وجود یارانه، این اقام با قیمت بالا به 
دست مردم می‌رسد. دولتمردان به جای اصلاح 
چرخه معیوب توزیع که بخشی از فسادها از 
دل نهادهای رسمی کشور ایجاد شده است و 
دلال‌های بزرگ‌شده سیستم غلط تخصیص 
یارانه، از دولت‌ها قبل تا امروز، اصلاح را از جامعه 

مصرف کننده آغاز کرده است.
و  تولیدکنندگان  صحبت 
واردکنندگان طی یک دهه 
گذشته و مخالفت با قیمت 
به  بالاخره  دولتی  گذاری 
کرسی نشست در حالی که 
کنترل نرخ تورم با توجه به 
شرایط اقتصادی کشور قابل 
پیش بینی نیست، قیمت 
کالاهای اساسی بر اساس 
نرخ ارز در بازار آزاد تعیین 
خواهد شد. دولت هم در یک 
بازی کلامی و تخصیص یارانه 
یک میلیون تومانی قرار است 

معیشت مردم را تأمین کند.
با اعام حذف ارز ۲۸.۵۰۰ تومانی از نهاده 
دامی، معاونت توسعه بازرگانی وزارت جهاد 
کشاورزی در اطلاعیه‌ای اعلام کرد نهاده‌های 
دامی با نرخ توافقی در سامانه بازارگاه عرضه شد.

در متن این اطلاعیه آمده است، در راستای 
اجرای مصوبات هیئت دولت در خصوص انتقال 
یارانه کالاهای اساسی از ابتدای زنجیره تأمین به 
انتهای زنجیره مصرف کننده نهایی که مستلزم 
اصلاح نرخ ارز و تسهیل در تأمین ارز مورد نیاز 

جهت واردات نهاده‌های دامی و کالاهای اساسی 
است، بدین وسیله به اطلاع می‌رساند »بر اساس 
مصوبه مورخ ۱۴/۱۰/۱۴۰۴ ستاد تنظیم بازار 
مقرر شده است قیمت گذاری نهاده‌های دامی در 
سامانه بازارگاه به شکل توافقی و بر مبنای توافق 

میان تأمین کنندگان و خریداران انجام شود.
بر این اساس از تاریخ صدور این اطلاعیه )روز 
گذشته یکشنبه ۱۴ دی ماه( تنظیمات لازم در 
سامانه بازارگاه اعمال شده و عرضه نهاده‌های 
دامی به صورت ۱۰۰ درصد توافقی بین خریداران 

و فروشندگان انجام می‌شود.

ارز توافقی و نرخ تخم‌مرغ 
در بازار

سیدفرزاد طلاکش، دبیرکل 
فدراسیون طیور کشور در پاسخ 
به این پرسش که آیا نهاده‌های 
دامی که با نرخ ارز دولتی وارد 
شده‌اند هم با نرخ توافقی به 
فروش خواهند رسید به خبرنگار 
مهر، گفت: یکی از مشکلات فعلی 
بازار نهاده‌های دامی تا امروز این 
بود که نهاده‌ها در گمرکات کشور 
دپو شده بودند و امکان ترخیص 
نداشتند چون ارز مورد نیاز آن 
از سوی بانک مرکزی تأمین 
نمی‌شد. بر اساس این ابلاغیه، ارز این نهاده‌ها 
در تالار دوم با نرخ توافقی که در حال حاضر 

۱۱۲.۵۰۰ تومان است، تأمین خواهد شد.
وی در پاسخ به این پرسش که با این نرخ 
توافقی قیمت هر یک از نهاده‌های دامی چقدر 
خواهد بود، افزود: جو و ذرت هر کیلوگرم ۴۳۰۰۰ 
و کنجاله سویا ۶۶,۰۰۰ تومان می‌شود که تا پیش 
از این ابلاغیه به ترتیب ۱۱.۳۰۰ و ۲۰.۷۰۰ تومان 

بود.
این مسئول صنفی با بیان اینکه واردکنندگان 

نهاده دامی موظف هستند تا این سقف قیمتی 
نهاده‌ها را در بازارگاه بارگذاری کنند، عنوان کرد: 
بخشی از نهاده‌ها در شامگاه یکشنبه ۱۴ دی ماه 
عرضه شد و از روز گذشته عرضه نیز بیشتر شد. 
توزیع ذرت به نسبت مناسب است اما در توزیع 
کنجاله سویا تنگناهایی وجود دارد که امیدواریم 

رفع شود.
وی درباره مطالبات معوق نهاده‌های دامی که 
با ارز دولتی تأمین، توزیع و محصول آن مصرف 
شده است هم گفت: حدود ۴.۵ میلیارد دلار 
مطالبات معوق از اردیبهشت تا آذر ماه امسال 
وجود دارد که دولت قول داده در قالب برات 

)انتشار اوراق( ۶ ماهه تسویه کند.
دبیرکل فدراسیون طیور کشور درباره وضعیت 
قیمت تخم مرغ در بازار با توجه ارز توافقی تالار 
دوم، اظهار کرد: اگر نهاده دامی با نرخ توافقی 
۱۱۲.۵۰۰ تومان تأمین شود یعنی ذرت و جو 
هر کیلو گرم ۴۳,۰۰۰ تومان و کنجاله سویا 
۶۶,۰۰۰ تومان هر کیلو گرم تخم مرغ به شکل 
فله‌ای )بدون بسته بندی فروشگاهی( ۱۸۰,۰۰۰ 
تومان و هر شانه ۲ کیلو گرمی ۳۶۰,۰۰۰ تومان 
خواهد بود. اما اگر این تأمین نهاده دامی با ارز 
۱۳۰۰۰۰ تومانی باشد هر شانه تخم مرغ به 

حدود ۴۲۰,۰۰۰ تومان می‌رسد.

شوک قیمتی به بازار تخم‌مرغ رسید

وقتی قیمت ارز ثابت شود، قیمت کالا نیز تثبیت 
می‌شود و مردم با خیال راحت‌تری برای خرید وارد 
می‌شوند. در غیر این صورت، ما همچنان شاهد 
خرید سفته‌بازانه، دپوی کالا و در نهایت آسیب 
دیدن تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان به طور 

همزمان خواهیم بود.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
اقتصاد ۲۴ - گرانی دلار چنان بلایی بر سر اقتصاد 
و معیشت مردم آورد که فعالان اقتصادی دیگر 

توانی برای ادامه فعالیت‌های خود ندارند.
نوسان نفس گیر قیمت ارز تبعات سنگینی بر 
وضعیت اقتصاد و صنایع مختلف دارد به طوری 
که هر محصول و کالا از وارداتی و مونتاژ تا تولید 
داخل دچار درهم تنیدگی و پیچیدگی معضل 
رکود شده‌اند و این بار صنوف مختلف در سراسر 
کشور به دنبال انتقاد از وضعیت به وجود آمده 
تصمیم بر تعطیلی واحد‌های صنفی خود گرفتند.

نوسانات مستمر و گاه هیجانی نرخ ارز، به 
مثابه یک متغیر کلان اقتصادی با اثرات مخرب 
بر ساختار کسب‌وکارها، اکنون به چالشی بنیادین 
برای تمامی اصناف کشور تبدیل شده است؛ 
چالشی که نه تنها بخش‌های وابسته به واردات 
را درگیر کرده، بلکه با تسری غیرمنطقی، بنیان 
فعالیت واحد‌های تولیدی و خدماتی کاملاً داخلی 
را نیز به لرزه درآورده است. تحلیل‌های صنفی 
حاکی از آن است که تبدیل نرخ ارز به شاخص 
غالب در تنظیم کل اقتصاد، یک خطای راهبردی 
محسوب می‌شود که نظم بازار را مختل کرده و 

اعتماد عمومی را تضعیف می‌نماید.
این عدم توجه به تفاوت‌های ساختاری میان 
کسب‌وکار‌هایی که نیازمند مواد اولیه خارجی 
هستند و آنهایی که چرخه تولید و عرضه آنها 
در داخل کشور شکل می‌گیرد، زمینه‌ساز بیکاری 
و افزایش رکود شده است. در بسیاری از موارد، 
کوچک‌ترین لرزش در بازار ارز بهانه‌ای برای 
افزایش قیمت‌ها در خدماتی می‌شود که هیچ 
وابستگی مستقیمی به ارز ندارند، در حالی که 
مکانیزم عرضه نشان می‌دهد کاهش نرخ ارز به 
ندرت با کاهش قیمت نهایی همراه می‌شود؛ این 
عدم تقارن در بازار، نشان‌دهنده ضعف جدی در 
سامانه‌های قیمت‌گذاری و نظارت هدفمند است 

که پویایی فعالان اقتصادی را سلب کرده است.

نوسانات ارزی توان رقابت واحد‌های صنفی 
تولیدی را محدود می‌کند

از منظر تولید، نوسانات ارزی مستقیماً توان 
رقابتی واحد‌های صنفی تولیدی را محدود 
می‌سازد. افزایش نرخ ارز به طور ناگزیر هزینه‌های 
تأمین مواد اولیه، قطعات یدکی، تجهیزات و حتی 
لجستیک و حمل‌ونقل را افزایش داده و در نتیجه، 
قیمت تمام‌شده تولید را بالا می‌برد و حاشیه 
سود تولیدکنندگان خرد و متوسط را به شدت 
فشرده می‌کند. این شرایط، نه تنها انگیزه برای 
سرمایه‌گذاری‌های جدید در بخش تولید را کاهش 
می‌دهد، بلکه با کاهش قدرت خرید مصرف‌کننده 
نهایی در پی گرانی کالا، بازار فروش را نیز دچار 
کسادی می‌سازد و خطر تعطیلی واحد‌های 

تولیدی را در پی خواهد داشت.
فعالان اقتصادی معتقدند اقتصاد داخلی باید 
بر مبنای واقعیت‌های میدانی تولید، بهره‌وری، 
ساختار واقعی هزینه‌ها و نظام توزیع تنظیم شود و 
نه صرفاً بر اساس انتظارات روانی یا سیاسی موجود 
در بازار ارز. بنابراین، فعالان تشکل‌های صنفی بر 
ضرورت بازنگری فوری در سیاست‌گذاری‌ها، اعمال 
هدفمند تصمیمات ارزی صرفاً در بخش‌های واقعاً 
وابسته به واردات و مهم‌تر از همه، ایجاد ثبات 
نسبی در نرخ ارز توسط بانک مرکزی به عنوان 
یک پیش‌شرط حیاتی برای مهار التهاب اقتصادی 
و اجتماعی و حفظ زنجیره تأمین کشور تأکید 
می‌کنند تا اصناف بتوانند با اطمینان بیشتری به 

مسیر تولید و خدمات‌رسانی ادامه دهند.

چرخه تأمین کالا از هم گسسته است
کسبه چیزی جز تثبیت قیمت‌ها در بازار 
نمی‌خواهند و در پی رساندن پیام خود به 
متولیان و مسئولین هستند. آنان در تلاشند تا به 
دولتمردان بگویند که ما قصد فعالیت و چرخاندن 
چرخ‌های اقتصاد را داریم، اما عده‌ای نمی‌خواهند 
اقتصاد کشور که نشانگر زنده بودن کشور است با 

تمام سختی‌ها به فعالیت خود ادامه دهد.
در همین رابطه مهدی امیدوار، سخنگوی 
اتاق اصناف ایران، در گفت‌و‌گو با اقتصاد ۲۴ با 
توجه به وضعیت فعلی کسب‌وکارها، چالش‌های 
اقتصادی و ابعاد مالیاتی اصناف گفت: مجموعه 
اعتراضات موجود، ریشه در خواسته‌های مشروع 
و مسالمت‌آمیز اصناف دارد. اصلی‌ترین عاملی که 
اعتراضات اصناف را به نقطه کنونی رسانده است، 
عدم ثبات اقتصادی و به‌ویژه نوسان شدید قیمت 
ارز در ماه‌های اخیر دانست. این بی‌ثباتی به گونه‌ای 
عملکرد بازار را مختل کرده که چرخه تأمین کالا از 
هم گسسته است؛ صنف امروز می‌فروشد، اما توان 

تهیه مجدد کالا برای فردا را ندارد.
وی معتقد است تصمیمات ناگهانی و لحظه‌ای 
در حوزه نرخ ارز، مستقیماً بر قیمت مواد اولیه تأثیر 
گذاشته و تولید را دچار اختلال می‌کند. این در 
حالی است که اتاق اصناف بار‌ها این مسائل را به 

بدنه دولت منعکس کرده است.
سایه قوانین مالیاتی جدید بر سر 

واحد‌های صنفی
نگرانی دیرینه فعالان اقتصادی در حوزه مالیات 

با اجرای قوانین جدید تشدید شده است. امیدوار 
با تاکید بر این موضوع انتقاد از نحوه تصمیم‌گیری 
در مورد قانون تسهیل تکالیف مودیان مصوب 
۱۴۰۲، را در سه بند نگران‌کننده تفکیک کرد و 
آنها را اینگونه برشمرد: شمول مالیات بر ارزش 
افزوده برای همه واحد‌ها از ۱۴۰۵، بار سنگین 
حسابرسی فصلی مشابه بنکداران بزرگ و مهم‌تر 
از همه، غیرقابل بخشش بودن ۵۰ درصد از جرائم. 
علاوه بر این، ممنوعیت استفاده از رسید پوز به 
عنوان صورتحساب الکترونیکی از ابتدای ۱۴۰۵ 

نیز دغدغه‌ای جدید به شمار می‌رود.
ارکان اقتصادی دولت باید آسیب‌شناسی 

و اصلاح شوند
امیدوار تأکید کرد که یکی از دلایل اصلی 
اعتراضات، تأخیر در رسیدگی به مطالبات بود که 
در نامه‌نگاری‌های متعدد با سران سه قوه پیگیری 
شده است. در جلسه‌ای با رئیس‌جمهور، چالش‌ها 
مطرح و صراحتاً اعلام شد که ارکان اقتصادی 

دولت باید آسیب‌شناسی و اصلاح شوند.
افزایش قیمت چند برابری در قفسه 

فروشگاه‌ها
در همین رابطه، یکی از کسبه‌های بازار موبایل 
در گفت‌و‌گو با اقتصاد ۲۴ گفت: ما در بازار موبایل 
شاید بیشترین ضربه را از این بی‌ثباتی می‌خوریم. 
گوشی‌های تلفن همراه، چه به صورت مستقیم 
وارد شوند و چه به صورت قطعات و لوازم جانبی، 
تقریباً همه چیزشان وابسته به دلار و یورو است. 
نوسان چند درصدی نرخ ارز در بازار آزاد، تبدیل 

می‌شود به افزایش قیمت چندبرابری در قفسه 
فروشگاه، به دلیل چند عاملی که در طول زنجیره 
اعمال می‌شود؛ از واردکننده تا توزیع‌کننده و 

خرده‌فروش.
وی ادامه داد: رکود یک کلمه کوچک برای 
توصیف وضعیت فعلی است. وقتی دیروز قیمت 
یک مدل میان‌رده بر اساس نرخ روز محاسبه 
می‌شود و امروز، به دلیل تغییرات ارزی، همان کالا 
با افزایش چشمگیر قیمت عرضه می‌شود، قدرت 
خرید مصرف‌کننده به شدت کاهش می‌یابد. مردم 
دیگر برای خرید تلفن همراه به چشم یک کالای 
ضروری نگاه نمی‌کنند، بلکه آن را به مانند یک 
دارایی سرمایه‌ای می‌بینند که باید در بهترین زمان 
ممکن خریداری شود، یا کلاً خرید را به تعویق 
می‌اندازند. این باعث شده تا گردش مالی ما به 
شدت افت کند و بخشی از سرمایه‌مان در قالب 

کالای گران‌شده، در انبار‌ها معطل بماند.
به گفته این فعال در بازار موبایل، حرف اصناف 
در مورد کالا‌های کاملاً داخلی درست است، اما 
ما در یک وضعیت خاص گیر افتاده‌ایم. ما وابسته 
هستیم، اما اثر این وابستگی در بازار چند برابر 
می‌شود. دولت باید بین تأمین ارز رسمی برای 
واردات کالا‌های اساسی یا مواد اولیه حیاتی 
و تأمین ارز برای کالا‌های مصرفی لوکس یا 
غیرضروری، تمایز قائل شود. وقتی روند تخصیص 
ارز رسمی برای واردات کالا برای ما شفاف و با 
ثبات نباشد، ناچاریم از بازار آزاد تأمین کنیم و 
این یعنی قیمت نهایی ما مستقیماً تحت تأثیر جو 
روانی بازار ارز قرار می‌گیرد. ما خواهان تثبیت یک 
سازوکار ثابت برای تأمین ارز مورد نیاز تولید و 
واردات هستیم تا حداقل بتوانیم برای سه ماه آینده 
قیمت‌گذاری کنیم و از این بلاتکلیفی نجات یابیم.

این کسبه بازار موبایل با اشاره به اینکه راهکار 
اصلی، اعتمادسازی و ثبات اقتصادی است، گفت: 
وقتی قیمت ارز ثابت شود، قیمت کالا نیز تثبیت 
می‌شود و مردم با خیال راحت‌تری برای خرید 
وارد می‌شوند. در غیر این صورت، ما همچنان 
شاهد خرید سفته‌بازانه، دپوی کالا و در نهایت، 
آسیب دیدن تولیدکنندگان و مصرف‌کنندگان 
به‌طور همزمان خواهیم بود. صنف ما نیازمند 
یک دوره آرامش اقتصادی است تا بتواند به جای 
تمرکز بر مدیریت ریسک نوسان قیمت، مجدداً بر 

خدمات‌دهی و عرضه صحیح تمرکز کند.

رکود، بیکاری و بی‌ثباتی؛

صورت‌حساب نوسانات ارزی برای اصناف
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امیر دبیری‌مهر، مدیرعامل موسسه علمی 
مطالعات و بررسی‌های سیاسی و رسانه‌ای اندیشه 
و قلم، اصرار و ابرام مرکز تحقیقات صداوسیما را بر 
برخورداری این سازمان از مخاطب ۷۰ درصدی، 
شوخی با آمار برای به دست آوردن عدد تعیین 
شده در بودجه ۱۴۰۵ می‌داند و می‌پرسد اگر 
چنین نیست، تناقض میان این اصرار و ابرام را با 
عملکرد وحید جلیلی، قائم‌مقائم رئیس صداوسیما 
که‌ »اهمیت قشری خاص و بی‌اهمیتی مخاطب 
عام« برایش بر کسی پوشیده نیست، چه‌طور 

می‌توان حل کرد؟!
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل 
از خبرانلاین ادعای برخورداری صداوسیما از 
مخاطب ۷۰ درصدی، چند ماهی هست که ورد 
زبان محسن شاکری‌نژاد، رئیس مرکز تحقیقات 
این سازمان شده است. او این ادعا را در ماه‌های 
اخیر در گفت‌وگوهای متعددش با رسانه‌ها، بارها 
تکرار کرده‌ است. ازجمله مهرماه سال جاری در 
گفت‌وگو با تسنیم یا اوایل دی‌ماه در نشست 
خبری مرکز تحقیقات. این ادعا همچنین با ادبیاتی 
متفاوت بارها از سوی پیمان جبلی مورد تایید قرار 
گرفته است. مثلا آذرماه ۱۴۰۴ در حاشیه آیین 
نکوداشت هفته پژوهش که گفت: »اگر کسانی 
هستند که از شنیدن این جمله که نزدیک به ۷۰ 
درصد مردم جامعه مخاطب رسانه ملی هستند 
ناراحت می‌شوند، بگذارید در غم و ناراحتی باقی 

بمانند!«
آن‌طور که امیر دبیری‌مهر، مدیرعامل موسسه 
علمی مطالعات و بررسی‌های سیاسی و رسانه‌ای 
اندیشه و قلم، در گفت‌وگو با خبرآنلاین می‌گوید 
نظرسنجی‌های مرکز تحقیقات صداوسیما، هم 
گرفتار اشکالات روش‌شناسی است و هم به 
حاشیه رفتن کیفیت زیر سایه کمیت. او با بیان 
این که »نظرسنجی در مورد عملکرد صداوسیما، 
نباید توسط مرکزی زیرمجموعه این سازمان انجام 
شود« می‌گوید: »درواقع منطقی است که شما از 
نتایج تحقیقات این مرکز هیچ‌گاه به این نتیجه 
نرسید که صداوسیما با افت مخاطب مواجه است. 
چنان‌چه به عنوان مثال، از مراکز نظرسنجی دولتی 
نیز انتظار نمی‌رود که خروجی‌شان نشان‌دهنده 
ضعف عملکرد قوه مجرییه باشد.« او در مورد 

»به حاشیه رفتن کیفیت زیر سایه کمیت« هم 
می‌افزاید: »طبیعی است که جامعه از شنیدن 
اعداد و ارقام مربوط به مخاطبان تلویزیون متعجب 
‌شود و سوالش این باشد که چنین چیزی چه‌طور 
امکان‌پذیر است؟! چراکه تجربه زیسته‌ و مشاهدات 
میدانی‌اش را قابل اعتمادتر از نتایج مرکز تحقیقات 
می‌داند.« تجربه‌ای که براساس آن مدت‌هاست 
مخاطب رادیو و تلویزیون نیست و صرفا برای 

دقایقی به کانال‌گردی در تلویزیون می‌پردازد.
اما این کانال‌گردی‌ هم ظاهرا به حساب مخاطب 
بودن گذاشته و به معیار مرکز تحقیقات تبدیل 
شده است؛ طوری که هر کس ۱۵ دقیقه در روز 
شبکه‌های مختلف صداوسیما را نگاه کند -حتی 
اگر فقط از آن‌ها رد بشود- مخاطب محسوب 
می‌شود. در چنین شرایطی ظاهرا به‌کل فراموش 
شده است که به جای توسل به این ۱۵ دقیقه‌ها، 
باید آمار مخاطبان برنامه‌ها و شبکه‌ها اعلام و 
مسئله »تداوم« در آمارها لحاظ شود. در نهایت، 
چنان‌چه دبیری‌مهر می‌گوید ادعای برخورداری 
صداوسیما از مخاطب ۷۰ درصدی، ظاهرا 

بیشتر مسئله‌ای سیاسی برای به دست آوردن 
عدد تعیین شده در بودجه ۱۴۰۵ است؛ ابزاری 
برای قانع کردن مجلس تا با افزایش حدودا ۲۰ 
درصدی بودجه این سازمان نسبت به سال جاری 
و رسیدن آن به بیش از ۳۳ هزار میلیارد تومان 

مخالفت نکند.
از اشکال روش‌شناسی تا به حاشیه رفتن 

کیفیت زیر سایه کمیت
دبیری‌مهر، پژوهشگر ارشد رسانه و مدرس علوم 
سیاسی با بیان این که » وقتی یک مرکز تحقیقاتی 
به سازمان ذی‌نفع وابسته است طبیعتا نتایج را 
به گونه‌ای تنظیم می‌کند که تامین‌کننده منافع 
سازمانش باشد«، ادامه می‌دهد: »شکل‌گیری 
اولیه این مرکز به سال ۱۳۴۰ و برنامه رادیویی 
»فرهنگ مردم« بازمی‌گردد که در نهایت در سال 
۱۳۴۵ به‌تأسیس مرکز فرهنگ مردم انجامید. در 
نتیجه از سابقه، اعتبار و ظرفیت قابل اعتنایی 
برخوردار است. اما نظرسنجی در مورد عملکرد 
صداوسیما، نباید توسط مرکزی زیرمجموعه این 
سازمان انجام شود. درواقع منطقی است که شما 

از نتایج تحقیقات این مرکز هیچ‌گاه به این نتیجه 
نرسید که صداوسیما با افت مخاطب مواجه است. 
چنان‌چه به عنوان مثال، از مراکز نظرسنجی دولتی 
نیز انتظار نمی‌رود که خروجی‌شان نشان‌دهنده 
ضعف عملکرد قوه مجرییه باشد. این اشکالی 
روش‌شناسی یا متدولوژیک است و بهتر است 
وظایف مرکز تحقیقات به نهادهایی غیرذی‌نفع 
واگذار شود و مرکز از سابقه، اعتبار و ظرفیتش 
برای حل مشکلاتی استفاده کند که صداوسیما با 

آن‌ها روبه‌روست.«  
مدیر گروه پژوهشی موسسه اندیشه و قلم در 
پاسخ به این که منظورش از مشکلات، چیست؟ 
توضیح می‌دهد: »این که نتایج مرکز تحقیقات 
صداوسیما، با شهود اجتماعی و خرد جمعی 
ناسازگار است. درواقع جامعه از شنیدن اعداد و 
ارقام مربوط به مخاطبان تلویزیون متعجب می‌شود 
و سوالش این است که چنین چیزی چه‌طور 
امکان‌پذیر است؟ چراکه مشاهدات میدانی‌اش 
برایش از اصالت بیشتری برخوردار است و تجربه 
زیسته‌اش را قابل اعتمادتر از نتایج مرکز تحقیقات 
می‌داند. تجربه‌ای که براساس آن مدت‌هاست 
مخاطب رادیو و تلویزیون نیست و صرفا برای 
دقایقی به کانال‌گردی در تلویزیون می‌پردازد. 
پس، از این که کانال‌گردی‌اش به حساب مخاطب 
بودنش گذاشته می‌شود، تعجب می‌کند. ضمن 
این که روش‌تحقیقِ چنین مراکزی حائز ظرایف و 
ملاحظاتی بسیار دقیق است و باید به دقت ارزیابی 
شود که هدف مخاطب از کانال‌گردی چیست؟ به 
دنبال چه چیزی می‌گردد و آیا آن را به دست 
می‌آورد یا نه؟ و در نهایت، سهم استفاده‌اش از 
تلویزیون و رادیو، در سبد استفاده‌اش از رسانه‌ها 
چه میزان است؟ این‌ها نکاتی است که در تحلیل 
خروجی‌ها باید مورد توجه قرار بگیرد و بی‌توجهی 
به آن‌ها موجب »به حاشیه رفتن کیفیت زیر سایه 

کمیت« می‌شود و به نتایج لطمه می‌زند.«
 مگر مخاطب برای تیم جلیلی اهمیت دارد 

که این‌قدر بر آمار پا می‌فشارد؟
دبیری‌مهر با بیان این که »پافشاری و اصرار مرکز 
تحقیقات بر جامعه آماری ۷۰ درصدی مخاطب در 
تناقض با تفکر کنونی حاکم بر صداوسیماست« 
ادامه می‌دهد: »تیم وحید جلیلی، این طرز تفکر را 

بارها و بارها با کلمات گوناگون بر زبان آورده است 
که برای مخاطب عام ارزشی قائل نیست و قشری 
خاص را مدنظر دارد، با این حال چرا این‌قدر بر 
میزان مخاطب خود تاکید می‌ورزد؟ بحث من نه 
پیمان جبلی، دانش‌آموخته این حوزه و برخوردار 
از تجربه کاری مرتبط، که وحید جلیلی قائم‌مقام 
اوست و بازی کردن جبلی در زمین جلیلی. وحید 
جلیلی اساسا اعتقادی به لزوم همراهی با خواست 
مخاطب ندارد و معتقد است تنها جلب رضایت 
همراهان و اصطلاحا، آن‌ها که پایِ کارند، مهم 
است. رویکردی که خروجی صداوسیما دقیقا 
منطبق بر آن است و برای همین، تنها صداوسیمای 
اقلیتی محدود محسوب می‌شود؛ کسانی که با فکر 
و نگاه تیم جلیلی همراهند. چنان‌چه برنامه‌هایی 
مثل »پاورقی« با اجرای محمدرضا شهبازی را 
می‌توان عصاره چنین تفکری دانست یا تحلیل‌های 
مهدی خانعلی‌زاده، کارشناس برنامه‌های سیاسی 
را که روایتش از وضعیت ونزوئلا و این که گفته 
بود: »دولت‌شان تدبیر کرد، مردم اعتماد کردند 
و بالاترین رشد اقتصادی را دارند و روی پای 
خودشان پیش می‌روند.« با سقوط دولت نیکلاس 
مادورو، به اسباب مضحکه تبدیل شده است. این 
وضعیتی تناقض‌آمیز است که من متوجه آن 
نمی‌شوم. درواقع درنمی‌یابم که چه‌طور از یک سو 
می‌توان گفت نه رضایت اکثریت جامعه که رضایت 
قشری پای کار اهمیت دارد و از سوی دیگر بر 
آماری تاکید و پافشاری کرد که با تجربه زیسته‌ و 

مشاهدات میدانی‌ مردم در تضاد است.«   
دبیری‌مهر می‌افزاید: »مگر، این‌طور تحلیل کرد 
که منظور از ۷۰ درصد، ۷۰ درصد از همان قشرِ 
پایِ کار، همان اقلیت، است نه ۷۰ درصد از کل 
جامعه. وگرنه می‌توان گفت این اظهارات چیزی 
بیشتر از یک شوخی با اهداف سیاسی و بودجه‌ای 

نیست.«  
این عضو پیوسته انجمن علوم سیاسی ایران 
در پایان می‌گوید: »با این حساب می‌توان گفت 
پافشاری بر برخورداری تلویزیون از مخاطب ۷۰ 
درصدی، بیشتر مسئله‌ای سیاسی در فصل بستن 
بودجه است. درواقع بیشتر به نظر می‌رسد ابزاری 
برای قانع کردن مجلس است تا بودجه هنگفت 

سازمان صداوسیما را تصویب کنند.«   

مخاطب ۷۰ درصدی صداوسیما؛

شوخی با آمار با اهداف سیاسی 

افزایش تقاضا در آسیا آن را به منطقه‌ای طلایی 
برای توسعه صادرات صنعت اسباب‌بازی ایران 

تبدیل کرده است.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
تسنیم، صنعت اسباب‌بازی در جهان در سال 
2025 پس از دوران کرونا، با چالش جدی 
دیگری مواجه شد: تعرفه‌های ترامپ. بر همین 
اساس، سیاست‌های اقتصادی ایالات متحده نحوه 
عملکرد تولیدکنندگان اسباب‌بازی را تغییر و 
هزینه‌های زنجیره تأمین جهانی را به دلیل تورم 
جهانی افزایش داد. با وجود این چالش‌ها، این 
صنعت برای اولین‌بار از سال 2022 به بعد، رشد 

سال به سال را تجربه کرده است.
این رشد منحصربه‌فرد پس از کاهش در 
سال 2023 و عملکرد ثابت در سال 2024 رخ 
داده است، بر اساس داده‌های Circana. این 
داده‌ها نشان داد که از ژانویه تا سپتامبر، فروش 
اسباب‌بازی‌ها نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

با 7 درصد افزایش دلاری همراه بوده است.
با آغاز سال 2026 و آماده‌سازی صنعت 
اسباب‌بازی برای سال 2027 و پس از آن، 
تولیدکنندگان اسباب‌بازی به نوآوری و اتخاذ 
استراتژی‌ جدید برای بازاری پرنوسان اما در حال 
حاضر رو به رشد ادامه می‌دهند. سیاست‌های 
تعرفه‌ای به‌طور ظاهری روزانه در حال تغییر است 
و این امر عدم اطمینان را در میان تولیدکنندگان 

اصلی این صنعت ایجاد کرده است. 
با این حال، داده‌ها نشان می‌دهند 
که امید برای رشد مداوم در صنعت 

اسباب‌بازی وجود دارد.
 براساس بررسی‌های صورت 
گرفته و آمارهای منتشر شده، 
مجوز  دارای  اسباب‌بازی‌های 
و   )Licensed toys(
کلکسیونی بیشترین شانس را در 
میان انواع مختلف اسباب‌بازی 
برای ادامه مسیر به شکل صعودی 
دارند. آمارهای فروش این دو گونه 
اسباب‌بازی در سال گذشته میلادی 
نیز امیدبخش است: 33 درصد برای 
اسباب‌بازی‌های دارای مجوز و 14 

درصد برای اسباب‌بازی‌های کلکسیونی. رشد 
این دسته از اسباب‌بازی‌ها از سال‌های گذشته به 
مرور آغاز شده و در حال حاضر نیز ادامه دارد؛ به 
طوری که طبق آمار منتشر شده، اسباب‌بازی‌های 
دارای مجوز در سال 2024، مجوز بیش از یک 
سوم )37 درصد( اسباب‌بازی‌های فروخته شده 

در آمریکا را تشکیل می‌دهند.
براساس یک گزارش تحقیقاتی که 
 Spherical Insights & توسط 
Consulting منتشر شده است، پیش‌بینی 
می‌شود اندازه بازار جهانی اسباب‌بازی و بازی‌ها 

از 340.21 میلیارد دلار آمریکا در سال 2024 به 
553.11 میلیارد دلار آمریکا تا سال 2035 رشد 
کند. در این میان، صنعت اسباب‌بازی در چند 
سال اخیر شاهد تغییرات مهمی است که همگام 
شدن با آن، شانس شرکت‌ها برای بهره‌مندی از 

تجارت جهانی را افزایش می‌دهد.
از جمله این تغییرات، تمایل بزرگسالان به 
خرید از این بازار است. با افزایش مشارکت 
مصرف‌کنندگان بزرگسال که اغلب با عنوان 
»کیدالت‌ها« )Kidults( شناخته می‌شوند. 
این گروه، که انگیزه آن‌ها نوستالژی و نیاز به 

کاهش استرس است، به خرید 
اسباب‌بازی‌هایی روی آورده‌اند که 
برای کودکان  در گذشته عمدتاً 

بازاریابی می‌شدند.
در ایالات متحده، بزرگسالان در 
سال 2023 حدود 17.3 درصد 
از فروش اسباب‌بازی‌ها را به خود 
اختصاص داده‌اند، معادل 6.7 
میلیارد دلار؛ رقمی که نسبت به 
سال قبل 8 درصد رشد داشته 
است. این روند تنها محدود به 
آمریکا نیست؛ در بازارهای اروپایی 
نیز گزارش شده که افراد بالای 
18 سال، 16 درصد از فروش 
اسباب‌بازی‌ها را تشکیل می‌دهند 

که ارزشی برابر با 2.6 میلیارد دلار دارد.
در کنار این تغییر، می‌توان از توجه شرکت‌های 
بزرگ اسباب‌بازی به بهره بردن از کاراکترهایی 
است که هرکدام داستانی دارند؛ مانند آنچه برای 

»لبوبو« رخ داد.
صنعت اسباب‌بازی بر »اکنون« متمرکز است، 
به طوری که شرکت‌های اسباب‌بازی برای 
بهره‌برداری حداکثری از این بازار، بر استفاده از 
پدیده‌های سرگرمی رقابت می‌کنند. از جمله 
اقدامات جدید در این حوزه، انعقاد قرادادی 
میان شرکت‌های نتفلیکس، هاسبرو و متل برای 

تولید »شکارچیان شیطان کی‌پاپ« است که به 
گفته رئیس بخش مجوزها و سرگرمی در شرکت 
هاسبرو، به منظور الهام بخشیدن به طرفداران 

جهانی و فراتر رفتن از رسانه‌ها تولید می‌شود.
از جمله نکاتی که در صنعت جهانی اسباب‌بازی 
رخ داده، افزایش تقاضا و گسترش این بازار در 
منطقه آسیا و اقیانوسیه است؛ امری که می‌تواند 
برای تولیدکنندگان ایران هم یک فرصت و 
هم یک تهدید به شمار آید. این منطقه بیش 
از نیمی از جمعیت جهان را به خود اختصاص 
داده و افزایش نرخ زاد و ولد در این منطقه و 
آفریقا، امکان توسعه صادرات محصولات را برای 
تولیدکنندگان داخلی فراهم می‌کند؛ به ویژه آنکه 
تولیدات ایرانی از کیفیت قابل قبولی برخوردار 

است.
اما صادرات در این منطقه چندان کار ساده‌ای 
به نظر نمی‌رسد؛ آن هم با وجود شرکت‌های 
چینی، هندی و ورود بازیگران جدیدی مانند 
ویتنام. چین پس از کرونا میزان تولیدات خود 
را در این زمینه افزایش داده و در حال حاضر، 
بیشترین صادرات اسباب‌بازی به جهان را از آن 
خود کرده است. در کنار آن، کشورهایی مانند 
هند تلاش دارند تا از تعرفه‌های ترامپ در قبال 
محصولات چینی، برای خود فرصت ساخته و 
شرکت‌های خود را با سرمایه‌گذاری داخلی و 

خارجی افزایش دهند.

فرصت طلایی برای صنعت اسباب‌بازی ایران
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احتکار یا امتناع از عرضه روغن ؟
مدیر بازرسی و نظارت بر اصناف 
خراسان رضوی گفت: از امروز در پی 
اعلام قیمت جدید برای روغن، امتناع از 
عرضه این کالا برطرف می شود و دیگر 
احتکار یا امتناع از فروش این ماده غذایی 

معنایی ندارد.
محسن صیادی روز گذشته در پاسخ 

به سوال خبرنگار ایرنا مبنی بر این که 
باتوجه به افزایش قیمت روغن در پی 
برداشته شدن ارز ترجیحی منطبق با 
مصوبه هیات دولت، کمبود یا احتکار کالا 
وجود داردیا خیر افزود: اگر هم چنین 
چیزی بوده، اکنون مرتفع شده و هیچ 

کمبود یا احتکار کالایی وجود ندارد.

وی اظهار کرد: از این پس نرخ کالاها 
براساس عرضه و تقاضا خواهد بود، در 
حوزه صنفی نیز طبق قانون نظام صنفی 
کالاها عرضه می‌شود، به ویژه در حوزه 
روغن، فروشندگان با احتساب ۱۰ درصد 
بیشتر از فاکتور خرید مجاز به عرضه 

روغن هستند.

 معاون توسعه اقتصادی سازمان منطقه 
آزاد تجاری - صنعتی دوغارون تایباد 
با بیان این‌که استانداردسازی در همه 
بخش‌های جامعه ضروری است، گفت: 
تامین زیرساخت‌های سازمان منطقه آزاد 
تجاری- صنعتی دوغارون نقش زیادی 
در توسعه این منطقه دارد، فراهم شدن 
حامل‌های انرژی این کانون اقتصادی در 
حوزه برق، گاز و آب نیاز به اعتبارات ملی 

دارد.
حسن نوری زاده روز گذشته در گفت 
و گو با خبرنگار ایرنا افزود: سطح تجارت 
افغانستان با سراسر دنیا سالانه افزون بر 
۱۲ میلیارد دلار است که یک سوم آن از 
طریق ایران انجام می شود و دوغارون در 

این حوزه سهم زیادی دارد.
به گفته وی، طی چند سال گذشته 
روابط سیاسی و تجاری ایران بعد از 
افزایش  افغانستان  حکومت سرپرستی 
یافته است و کشور ما تاثیر زیادی در 

فرآیندهای اقتصادی افغان‌ها دارد.
معاون توسعه اقتصادی سازمان منطقه 
آزاد تجاری - صنعتی دوغارون تایباد بیان 

کرد: گذرگاه بین‌المللی دوغارون برای 
افزایش سطح تجارت ایران و افغانستان 
یک فرصت طلایی به شمار می رود که 
همه دستگاه‌های متولی کشوری، استانی 
و محلی به شکوفایی و رونق این کانون 

اقتصادی باید نگاه ویژه داشته باشند.
نوری زاده اضافه کرد: موضوع 
استانداردسازی در همه مرزهای کشور 
یک اولویت و ضروت به شمار می رود که 
این مهم دستاوردهای خوبی را در سطح 

کلان کشور به همراه دارد.

او اظهار کرد: صادرات پایه محور و 
براساس دانش و یافته های علمی روز 
نقش بسزایی در توسعه روابط تجاری 
ایران با کشورهای همسایه دارد. بدون 
شک با اطمینان سرمایه گذاران خارجی 
از سرمایه گذاری در ایران می توان به 
عمق راهبردی کشورهای آن‌ها از طریق 
صادرات نفوذ کرد و بازارهای هدف را نیز 

به دست گرفت.
معاون توسعه اقتصادی سازمان منطقه 
آزاد تجاری - صنعتی دوغارون تایباد با 

شاره به این که موانع و چالش های پیش 
رو در همه مرزهای کشور توسعه تجارت 
با کشورهای همسایه را کاهش خواهد 
داد، اضافه کرد: اجرای رویه های یکسان 
گمرکی در مرزهای ایران با افغانستان باید 
در دستور کار همه دستگاه‌های متولی 
کشوری قرار داشته باشد تا صدای واحدی 
از معابر مرزی به این کشور همسایه برسد.

گمرک منطقه آزاد دوغارون در ۱۸ 
کیلومتری شهر تایباد و همجوار با کشور 
افغانستان، در زمره پنج گمرک برتر 
اقتصادی کشور است. بیشترین حجم 
کار این منطقه ویژه اقتصادی، ترانزیت 
کالا از طریق بندرعباس است. کالاهای 
بازرگانان افغانستانی، پاکستانی و گاه 
هندی و دیگر ملل همسایه افغانستان از 
طریق کشورهای حوزه خلیج فارس به 
گمرک‌های بندرعباس و بندر لنگه منتقل 
و از آنجا به گذرگاه رسمی دوغارون 

ترانزیت می‌شود.
شهرستان ۱۵۱ هزار نفری تایباد در 
۲۲۵ کیلومتری جنوب شرقی مشهد واقع 

است.

معاون توسعه اقتصادی سازمان منطقه آزاد تجاری - صنعتی دوغارون تایباد اعلام کرد:

دوغارون، نیازمند زیرساخت‌
۴ هزار هکتار زمین صنعتی 

 آماده واگذاری 
رییس سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ایران گفت: بیش 
از ۱۰ هزار و ۸۲۰ هکتار اراضی صنعتی در اختیار شهرک‌های خراسان 
رضوی است که از این میزان بیش از ۶ هزار هکتار عملیاتی شده و حدود 
۳ هزار و ۸۹۵ هکتار زمین صنعتی آماده واگذاری به سرمایه‌گذاران است.

به گزارش ایرنا، رضا انصاری روز گذشته در دیدار با استاندار خراسان 
رضوی بر توسعه زیرساخت‌های صنعتی، تسهیل سرمایه‌گذاری و تقویت 
نقش بخش خصوصی برای شتاب‌بخشی به رشد صنعتی شرق کشور تأکید 
کرد. وی با اشاره به جایگاه راهبردی خراسان رضوی در نقشه صنعتی کشور 
گفت: این استان با برخورداری از ۵۴ شهرک و ناحیه صنعتی مصوب و ۴۴ 
شهرک دارای زمین در حال واگذاری می‌تواند به یکی از پیشران‌های اصلی 

توسعه صنعتی ایران بدل شود.
معاون وزیر صنعت معدن و تجارت خراسان رضوی گفت: تامین ۹۷۵ 
لیتر بر ثانیه آب و ۶۸۵ مگاوات برق از مهم‌ترین مزیت‌های زیرساختی 
خراسان رضوی است که زمینه‌ای مطمئن برای توسعه صنعتی فراهم 
می‌کند. استاندار خراسان رضوی نیز در این دیدار با تأکید بر رویکرد 
حمایتی مدیریت استان از فعالان اقتصادی بیان کرد: این استان با تسهیل 
فرآیندها و کامل کردن زیرساخت‌ها آماده جذب گسترده سرمایه‌گذاران 
داخلی و خارجی است. غلامحسین مظفری بیان کرد: توسعه شهرک‌ها 
و نواحی صنعتی از اولویت‌های اصلی خراسان رضوی در راستای ایجاد 

اشتغال پایدار محسوب می‌شود.
وی همچنین با اشاره به طرح‌های بزرگ صنعتی از جمله شهرک 
صنعتی مشهد به‌عنوان بزرگ‌ترین شهرک صنعتی شرق کشور و شهرک 
صنعتی کاویان به‌عنوان شهرک تخصصی انرژی‌های خورشیدی گفت: این 
طرح‌ها ظرفیت‌های راهبردی برای آینده استان است. مدیرعامل شرکت 
شهرک‌های صنعتی خراسان رضوی نیز در این نشست گزارشی از عملکرد 
شهرک‌ها ارائه کرد و گفت: بیش از ۲ هزار و ۷۸۸ واحد صنعتی استان با 
سرمایه‌گذاری ثابت حدود ۱۸۳ هزار میلیارد ریال به بهره‌برداری رسیده و 

برای بیش از ۸۱ هزار نفر اشتغال ایجاد شده است.

خبر

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306004006881 
مورخ1404/09/08  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 
دو تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی حسن کیانی دانا فرزند احمد به شماره 
شناسنامه8405 صادره از مشهد در ششدانگ یک قطعه زمین محصور به مساحت 
2925 متر مربع قسمتی از پلاک 451 فرعی از1  اصلی بخش مشهد واقع در اراضی 
بحراباد خراسان رضوی  بخش 10حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از مالک 
رسمی خانم معصومه حسن پور محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/01. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/10/17 م.الف8497
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140160306004007292 
مورخ 1404/09/22  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی خانم مرضیه قادری سنگلی  فرزند حسنعلی  به 
شماره شناسنامه384 صادره از فاروج در ششدانگ یک باب ساختمان  به مساحت112  
متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی 32  فرعی از 2 اصلی بخش مشهد واقع در اراضی 
مهدی اباد خراسان رضوی بخش 10 حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه 2 خریداری از 
مالک رسمی آقای احمد حبیب اللهی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین 
آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/01. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/10/17 م.الف8495
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/3)آگهی موضوع ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمان 
های فاقد سند رسمی (

حسب تکالیف مقرر در ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مصوب 1390/09/20 آراء صادره از هیات موضوع ماده یک قانون مذکور 
مستقر در واحد ثبتی سبزوارتصرفات مالکانه و بلا معارض اشخاص محرزو جهت اطلاع 

عموم به شرح ذیل آگهی می گردد:
بخش 9 داورزن

آقای داود چشمی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 38349/51  متر مربع 
قسمتی ازپلاک  341 فرعی از 25  اصلی واقع در  بخش 9  داورزن از محل مالکیت 

مشاعی محمد حسن چشمی 
آقای داود چشمی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 42702/80   متر مربع 
قسمتی ازپلاک  341 فرعی از 25  اصلی واقع در  بخش 9  داورزن از محل مالکیت 

مشاعی محمد حسن چشمی 
بخش 10 داورزن

آقای امیر داورزنی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 3404/93  متر مربع 
تمامت پلاک 683 فرعی از 1  اصلی واقع در بخش 10  داورزن مع الواسطه از محل 

مالکیت  ولی اله داورزنی
آقای میلاد داورزنی سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
5711/83  متر مربع قسمتی از پلاک 699 فرعی از 1  اصلی واقع در بخش 10  داورزن 

مع الواسطه از محل مالکیت  ولی اله داورزنی
آقای امیر داورزنی سه دانگ مشاع از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 
5711/83  متر مربع قسمتی از پلاک 699 فرعی از 1  اصلی واقع در بخش 10  داورزن 

مع الواسطه از محل مالکیت  ولی اله داورزنی
آقای میلاد داورزنی ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 4195/73  متر مربع 
قسمتی از پلاک 704  فرعی از 1  اصلی واقع در بخش 10  داورزن مع الواسطه از محل 

مالکیت  ولی اله داورزنی
لذا به استناد مفاد ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به 
فاصله 15 روز از طریق این روزنامه منتشر میگردد در صورتی که اشخاص ذینفع به آرای 
اعلام شده اعتراض داشته باشند در شهرها باید از تاریخ انتشار اولین آگهی در روزنامه و در 
روستاها از تاریخ الصاق رای در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل وقوع ملک 
تسلیم ورسید اخذ نمایند .معترض باید  ظرف یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به 
تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم دادخواست را به اداره ثبت 
محل تحویل نماید . در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارایه حکم قطعی دادگاه است و 
در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض ، گواهی تقدیم دادخواست 
به دادگاه عمومی محل ارائه نکند اداره ثبت محل مبادرت به صدور سند مالکیت می نماید.

صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست .برابر ماده 13 آیین نامه مذکور 
در مورد آن قسمت از املاکی که قبلا نسبت به آن ها اظهار نامه ثبتی پذیرفته نشده، واحد 
ثبتی طبق رای هیات پس از تنظیم اظهار نامه ثبتی حاوی تحدید حدود ملک ،مراتب را 
در اولین آگهی نوبتی و تحدید حدود به صورت همزمان به اطلاع عموم میرساند و نسبت 
به املاک در جریان ثبت و فاقد سابقه تحدید حدود واحد ثبتی آگهی تحدید حدود را به 

صورت اختصاصی منتشر می نماید . م الف200/23

تاریخ انتشار نوبت اول:    1404/10/02- تاريخ انتشار نوبت دوم :    1404/10/17
                     محمد محمدپور - رئیس اداره ثبت اسناد و املاک داورزن

511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306271006961 مورخ 
1404/09/10  هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای حسین مرشدلو فرزند محمد بشماره شناسنامه 149 صادر از 
نیشابور نسبت به دو دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان  به مساحت 150 متر 
مربع قسمتی از پلاک65- اصلی بخش   واقع در اراضی سی بی سی خراسان رضوی 
بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت علی قدیری حکیمی  محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه 
متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/02. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/10/17 م.الف8509
امید خیر خواه –رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد

511/5اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک زاوه

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306277002049-

1404/09/26هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک زاوه تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی  آقای شجاع محمد پیش دست  فرزند علی نقی به شماره شناسنامه4 صادره 
از تربت حیدریه  در یک  ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به ساحت 698/20  متر 
مربع قسمتی از پلاک121- اصلی بخش4  زاوه واقع در اراضی  حشمت اباد خریداری 
از محل  مالکیت آقای علی محمد روز بازار فرزند نور محمد محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/02. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/10/17 م.الف223
 حمید رضا غلامیان دلویی- رئیس ثبت اسناد و املاک زاوه
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سازمان مدارس غیردولتی گفت: هرگونه 
آموزش جدید در مدارس غیردولتی باید با 

مجوز آموزش‌وپرورش صورت بگیرد. 
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از تسنیم، در سال‌های اخیر، مدارس 
غیردولتی بیش از هر زمان دیگری در کانون 
توجه خانواده‌ها، کارشناسان و سیاست‌گذاران 
آموزشی قرار گرفته‌اند؛ مدارسی که امروز با 
پوشش حدود 2.5 میلیون دانش‌آموز در بیش 
از 21 هزار واحد آموزشی، سهم قابل‌توجهی از 
نظام تعلیم و تربیت کشور را به خود اختصاص 

داده‌اند.
افزایش تعداد این مدارس، تمرکز بالای 
آن‌ها در برخی استان‌ها به‌ویژه تهران و نقش 
پررنگ‌شان در مقاطع مختلف تحصیلی، در 
کنار رشد هزینه‌های آموزشی، باعث شده 
موضوع »شهریه مدارس غیردولتی« به یکی از 
تبدیل  آموزش‌وپرورش  چالش‌های  جدی‌ترین 
شود؛ چالشی که هم دغدغه خانواده‌هاست و 

هم محل بحث سیاست‌گذاران.
در بخش نخست گفت‌وگوی تفصیلی با 
احمد محمودزاده، معاون وزیر آموزش‌وپرورش 
و رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی، 
عاوه بر ارائه تصویری آماری از وضعیت 
مدارس غیردولتی، به سازوکار قانونی تعیین 
شهریه، معیارهای هفت‌گانه مصوب قانون، 
فرآیند چندلایه نظارت از سطح منطقه تا 
مرکز و همچنین برخورد با تخلفات، از جمله 
پلمب و لغو مجوز صدها مدرسه متخلف 

پرداخته شد.
محمودزاده در این بخش تأکید کرد که 
هیچ مدرسه‌ای حق دریافت شهریه خارج 
از چارچوب مصوب را ندارد و نظام نظارتی 

به‌صورت جدی این موضوع را رصد می‌کند.
مصاحبه،  این  دوم  بخش  در  اکنون 
محمودزاده به پرسش‌های مهم‌تری درباره 
تفاوت‌های ماهوی مدارس غیردولتی و 
دولتی، حدود اختیارات این مدارس در ارائه 
برنامه‌های آموزشی، نقش و جایگاه اولیا در 
تصمیم‌گیری‌ها و مسیرهای قانونی اعتراض و 

شکایت خانواده‌ها پاسخ می‌دهد.
همچنین در این بخش، وضعیت ترک 
تحصیل، طراحی مدرسه مجازی برای 
بزرگسالان و مهم‌تر از همه، شرایط حقوقی، 
معیشتی و امنیت شغلی معلمان مدارس 
غیردولتی و نسبت آن با معلمان دولتی 
مورد بررسی قرار گرفته است؛ موضوعاتی که 
مستقیماً با کیفیت آموزش و عدالت آموزشی 

گره خورده‌اند.
در ادامه، بخش دوم این گفت‌وگوی تفصیلی 

را می‌خوانید. 
تفاوت مدارس غیردولتی با مدارس 

دولتی چیست؟
 اساساً مدارس غیردولتی چه تفاوتی با 
مدارس دولتی دارند؟ آیا دریافت صرفاً 
شهریه با ارائه حداقل خدمات کافی است؟

تفاوت اصلی این است که مدارس غیردولتی 
در عین پذیرش سیاست‌ها و برنامه‌های 
وزارت آموزش‌وپرورش، تحت مدیریت و 
اداره می‌شوند.  سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 
به تعبیر رهبر معظم انقاب، حاکمیت در 
پرورش دولتی است اما اجرا و مدیریت را بخش 
غیردولتی بر عهده دارد«. بنابراین این مدارس 
از بودجه دولتی تغذیه نمی‌شوند و باید بخشی 

از هزینه‌های آموزش‌وپرورش را جبران کنند.
با این حال، هیچ مدرسه غیرانتفاعی حق 
ندارد صرفاً شهریه بگیرد و خدمات حداقلی 
ارائه کند«. از منظر ما، این مدارس موظف‌اند 
خدمات و کیفیت آموزشی و پرورشی بالاتری 
ارائه کنند و در کنار مدارس دولتی به ارتقای 
نظام آموزشی کمک نمایند. مثلًا بسیاری از 
مدارس غیردولتی امکانات آزمایشگاهی، 
کارگاهی، ورزشگاهی یا برنامه‌های دو زبانه و 
هنرستانی فراهم می‌کنند. این امکانات اضافی 
و تفاوت‌های کیفی مبنای تعیین شهریه بالاتر 

است.

آیا مدارس غیردولتی می‌توانند 
سرفصل‌های جدید آموزشی را در مدرسه 

طراحی و آموزش دهند؟
برنامه درسی اصلی در همه مدارس - چه 
دولتی و چه غیردولتی - یکسان است و تمام 
کتاب‌ها و محتوای آموزشی طبق برنامه درسی 
ملی )برگرفته از سند تحول بنیادین( باید 
تدریس شود اما هرگونه آموزش یا کتاب جدید 
خارج از این برنامه باید از سازمان پژوهش 
و برنامه‌ریزی وزارت آموزش‌وپرورش مجوز 

بگیرد. 
به طور مثال، مدرسه‌ای که می‌خواهد 
کلاسی در زمینه »سواد مالی« برگزار کند، 
ابتدا باید مجوز آن دوره یا کتاب جدید را از 
طریق سازوکار رسمی سازمان پژوهش دریافت 
کند. در غیر این صورت، ارائه آموزش غیرمجاز 

تلقی می‌شود.
در نتیجه، تفاوت مدارس غیردولتی با 
دولتی در نحوه مدیریت و جذب منابع است، 
اما تعهدات آموزشی و پرورشی آنها برابر با 
مدارس دولتی است. این مدارس علاوه بر تعهد 
به اجرای دوره‌های مصوب وزارت، موظفند با 
استفاده از منابع خود کیفیت را افزایش دهند 

و در عدالت آموزشی نقش ایفا کنند. 
اگر مدرسه‌ای فقط به فکر درآمد و 
شهریه‌ست و کیفیت را فدای آن می‌کند، تحت 
نظارت و قانون وزارت آموزش‌وپرورش قرار 
می‌گیرد و با آن برخورد می‌کنیم. به همین 
دلیل، نظارت مستمر بر نحوه ارائه خدمات 
آموزشی و پرورشی در مدارس غیردولتی حتماً 

وجود دارد.
نقش اولیا در مدارس غیردولتی چگونه 

است؟
چرا والدین و دانش‌آموزان در تعیین 
شهریه نقش مؤثری ندارند؟ اعتراض آنها 

معمولاً به کجا می‌رسد؟
باید بگویم این تصور که والدین نقش 
قابل‌توجهی ندارند، عمدتاً ناشی از تمرکز 
رسانه‌ها بر موارد استثنایی است. در عمل، 
قانون حامی مشارکت خانواده‌هاست و سیستم 

ما نیز به آنها متکی است.
در دولت جدید، در شورای راهبردی و 
نظارت مرکزی مدارس غیردولتی، از نمایندگان 
انجمن اولیا و مربیان استفاده شده است )به 
طوری که دو نفر از اعضای شورای مرکزی 
ما از بین نمایندگان انجمن اولیای مدارس 
انتخاب شده‌اند(. در شوراهای نظارت استانی 
نیز نماینده انجمن اولیا حضور دارد. این یعنی 
در سطوح کلان، والدین و مربیان رسمی حق 

نظر دارند.
در هر مدرسه انجمن اولیا و مربیان مستقر 
است که با انتخابات بین اولیا اداره می‌شود. این 

انجمن نقش قانونی در تصویب مواردی مثل 
میزان هزینه لباس فرم، میان‌وعده، سرویس 
ایاب‌وذهاب و اردوها دارد. در واقع اگر انجمن 
اولیا مصوبه‌ای را تصویب نکرده باشد، دریافت 
آن وجوه توسط مدرسه غیرقانونی است. ما 
در بازدیدهای خود حتماً به رعایت مصوبات 
انجمن اولیا توجه می‌کنیم. اگر مدرسه‌ای بدون 
تصویب انجمن، عوایدی از والدین اخذ کند، با 

آن برخورد می‌شود.
اگر اولیای دانش‌آموزان در صورت مشاهده 
تخلف، بخواهند شکایت کنند، آیا مسیری برای 

این کار طراحی شده است؟
کانال‌های گزارش و شکایت مختلفی برای 
خانواده‌ها پیش‌بینی شده است که آنها را 

توضیح می‌دهم.
سامانه »مشارکت« وزارت آموزش‌وپرورش: 
والدینی که می‌خواهند شکایت یا گزارش 
بدهند، می‌توانند از طریق سامانه الکترونیکی 
شکایات مشارکت وزارتخانه اقدام کنند. 
برای شکایت رسمی لازم است نام مدرسه، 
مشخصات خود و دانش‌آموزشان را وارد کنند. 
برای گزارش‌های عمومی نیازی به ذکر هویت 
نیست و می‌توانند مسائل را عنوان کنند. این 
سامانه به‌گونه‌ای طراحی شده که هیچ شکایت 
یا گزارش بی‌پاسخ نمی‌ماند و به همه گزارش‌ها 

پاسخ داده‌ایم.
شکایت حضوری در منطقه: خانواده‌ها 
می‌توانند به اداره ارزیابی عملکرد و پاسخگویی 
به شکایات منطقه یا شهرستان محل تحصیل 
فرزندشان مراجعه کنند و مستقیماً شکایت 
خود را مطرح کنند. این مراکز متصدیان 

رسیدگی دارند.
شکایت در ستاد و دیدار مردمی: اگر پاسخ 
قابل‌قبولی در منطقه دریافت نشد، می‌توانند 
به اداره آموزش‌وپرورش استان )بخش 
مشارکت‌های مردمی و شوراها( مراجعه کنند. 
همچنین هفته‌ای یک روز )سه‌شنبه‌ها( با 
حضور معاون وزیر و رئیس سازمان مدارس 
غیرانتفاعی، جلسه دیدار مردمی داریم که 
مردم با تعیین وقت قبلی می‌توانند مشکلات 

و درخواست‌های خود را مطرح کنند.
در همه این مراحل تلاش کرده‌ایم پاسخگوی 
مسئله باشیم. بر اساس آمار ما، هیچ شکایت 
کتبی یا گزارش مردمی وجود نداشته که 
بی‌پاسخ مانده باشد. من شخصاً همواره در 
دسترس رسانه‌ها و مردم بوده‌ام و در صورت 

تماس، پاسخگوی آنها هستم.
در مجموع، خانواده‌ها در تعیین شهریه به 
صورت مستقیم رأی ندارند )چون شهریه تابع 
قوانین کلان است( اما از طریق انجمن اولیا 
و کانال‌های نظارتی صداشان شنیده می‌شود. 
موارد عمده نیز اغلب به دلیل تفاوت در 

فعالیت‌های فوق‌برنامه یا امکانات اضافه است 
که در چارچوب قانون قابل قبول است. برای 
تخلفات واقعی، سیستم نظارتی با قاطعیت وارد 

شده است.
نرخ ترک تحصیل از مدارس غیردولتی 

چقدر است
مدارس  در  ترک تحصیل  نرخ  از  آماری 
دلایل  عمده  دارد؟  وجود  غیرانتفاعی 

چیست؟
مسئله ترک تحصیل یک دغدغه عمومی 
نظام آموزشی است و همه مدارس )دولتی و 
غیردولتی( را شامل می‌شود. به همین دلیل 
ما آمار مجزایی فقط برای مدارس غیردولتی 

نداریم. 
در آموزش‌وپرورش به دنبال این هستیم که 
هیچ کودک یا نوجوانی از تحصیل محروم نماند 
و قانوناً والدین را موظف کرده‌ایم فرزندانشان را 
تا پایان دوره متوسطه اول )پایان سن تکلیف( 

به مدرسه بفرستند. 
در واقع اگر کشوری مثل ایران بپذیرد 
که تارِک تحصیلی وجود دارد، این مخالف 
عدالت آموزشی است. طبق آخرین مصوبات 
شورای عالی آموزش‌وپرورش قرار شده ترک 
انگاری شود تا وظیفه خانواده  تحصیل، جرم 
در رساندن فرزند به مدرسه کاملًا جدی 

گرفته شود.
طراحی مدرسه مجازی برای بزرگسالان

به عاوه، برای کسانی که نتوانند یا 
نتوانسته‌اند در نظام مدرسه‌ای ادامه دهند 
)به هر دلیل مثل اشتغال، محدودیت جسمی، 
دیر ورود به نظام آموزشی و مانند آن( مدرسه 
مجازی تعریف کرده‌ایم. دستورالعمل آن 
اخیراً ابلاغ شده و چهار زیرمجموعه دولتی 
و غیردولتی )آموزش بزرگسالان دولتی و 
غیردولتی، ایثارگران و آموزش از راه دور( در 
قالب یک »مدرسه مجازی بزرگسال« تجمیع 

می‌شود. 
این مدرسه به افراد بزرگسالی که 
واجب‌التعلیم نیستند کمک می‌کند تا 
تحصیلات خود را ادامه دهند یا تکمیل کنند. 
بنابراین چنانچه دانش‌آموزی نتواند به دلایلی 
مثل بیماری خاص در مدرسه حاضر شود یا 
از مقطع تحصیلی جا بماند، امکانات تحصیل 

مجازی برای او فراهم است.
در مجموع می‌توان گفت آموزش‌وپرورش به 
صورت فراگیر به مسأله بازماندگی از تحصیل 
توجه دارد و فرقی بین دولتی و غیرانتفاعی 
نمی‌گذارد. ما معتقدیم هیچ دانش‌آموزی در 
هیچ مدرسه‌ای نباید ترک تحصیل کند و با 
ابزارهای مختلف )قانون، نظارت و امکانات 
جایگزین مجازی( دنبال حل این مشکل 

هستیم.

وضعیت معلمان در مدارس غیردولتی
معلمان  امنیت شغلی  و  مزایا  حقوق، 
مدارس غیردولتی در مقایسه با معلمان 
آیا درست است که  دولتی چگونه است؟ 
دارند؟  بالاتری  حقوق  غیردولتی  معلمان 
در  دولتی  مدارس  معلمان  درصد  چند 

مدارس غیردولتی فعال هستند؟
تا چند سال پیش، قانونی که برای معلمان 
مدارس غیردولتی اجرا می‌شد بر اساس قانون 
کار بود که آن‌ها را موظف می‌کرد 44 ساعت 
کار هفتگی داشته باشند. ما از ابتدا پیگیر این 
بودیم که معلمان مدارس غیردولتی شبیه 
معلمان مدارس دولتی امتیازات و شرایط 

مشابهی داشته باشند. 
پیشنهاد ما این بود که مانند معلمان دولتی، 
سقف ساعت تدریس معلمان غیردولتی در 
هفته 24 ساعت باشد؛ اما در مذاکرات با 
مجلس و شورای نگهبان، در فاز اول مقرر 
شد 30 ساعت هفتگی تعیین شود )و برای 
کارکنان اداری 36 ساعت(.  این قانون جدید 
لازم‌الاجرا شده است. بر اساس آن، معلمانی 
که 30 ساعت تدریس کنند، حقوق 30 روز 
را دریافت می‌کنند و همچنین بیمه 30 روز 

برایشان لحاظ می‌شود. 
اگر معلمی کمتر از 30 ساعت تدریس کند، 
متناسب با ساعات تدریسش از همان 30 حقوق 
دریافت می‌کند. دستورالعمل اجرایی این تغییر 

آماده شده و به استان‌ها ابلاغ شده است. 
این مسئله بار مالی قابل توجهی دارد که 
بخشی از آن از کمک والدین تأمین می‌شود، 
اما معتقدم با این کار، کیفیت آموزش در همه 
مدارس )از جمله دولتی‌ها( ارتقا می‌یابد، چون 
معلم از فرصت بیشتری برای آموزش برخوردار 
می‌شود و انگیزه بیشتری برای تدریس مفید 

پیدا می‌کند.
حقوق بالای معلمان غیردولتی، ادعایی 

بیش نیست
با این حساب، ادعای حقوق بالای عمومی 
معلمان غیردولتی همیشه صحیح نیست. 
شرایط معلمان غیرانتفاعی به تدریج نزدیک‌تر 
به شرایط معلمان دولتی شده و در این مسیر 
نظارت داریم که هیچ معلمی کمتر از حد 

قانونی حقوق یا بیمه دریافت نکند. 
علاوه بر این، تعداد معلمان فعال در مدارس 
غیردولتی قابل توجه است: حدود 210 هزار 
نفر معلم آزاد در این مدارس داریم. همچنین 
نزدیک به 90 هزار نفر از معلمان رسمی و 
بازنشسته آموزش‌وپرورش در قالب ساعات 
مدارس  با  یا حق‌التدریس  اضافه‌تدریس 

غیردولتی همکاری می‌کنند. 
علاوه بر این، حدود 6500 نفر »مدیر امور« 
)معادل مدیر موقت( از میان کادر رسمی 
آموزش‌وپرورش به‌صورت مأمور به مدارس 
غیردولتی معرفی شده‌اند تا نماینده وزارتخانه 
در آن مدارس باشند )طبق قانون، هر مدرسه 

یک مدیر باید داشته باشد(.
توصیه‌ جدی ما به مؤسسان مدارس 
غیرانتفاعی این است که به معلمان بها دهند. 
من بارها تأکید کرده‌ام که هرچقدر معلم 
در مدرسه، حقوق و منزلت بهتری داشته 
باشد، کیفیت مدرسه بهتر خواهد شد. برای 
نمونه، مدیر یکی از مدارس موفق ما گفت 
عامل موفقیت او این بوده که از سال اول، 
حق‌التدریس معلمان را بالا برده و امروز از یک 
مدرسه معمولی به 19 مدرسه توسعه یافته‌اند.

بالعکس، اگر مؤسسی بخواهد با پرداخت 
حقوق پایین به معلم در این عرصه بماند، ما به 
او توصیه می‌کنیم وارد کار نشود. خط قرمز ما 
حفظ حقوق قانونی و تأمین بیمه معلمان است. 
در مجموع، هم‌اکنون شرایط معلمان غیردولتی 
و دولتی هرچه باشد، با قانون جدید به سمت 
یکسان شدن حرکت می‌کند و تفاوت جدی در 
حقوق آنها نباید وجود داشته باشد. مهم‌ترین 
سرمایه آموزش‌وپرورش معلم است و ما تمام 
تاش خود را می‌کنیم تا منزلت، معیشت و 

امنیت شغلی معلمان را تامین کنیم.

خط قرمز وزارتخانه برای مدارس غیردولتی؛

 نوآوری آموزشی فقط با مجوز
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511/6اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306271005585 مورخ 
1404/07/24 هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای غلامرضا نیشابوری شایه  فرزند قاسم به شماره شناسنامه 960 
صادره از  در ششدانگ  یک قطعه زمین مزروعی به مساحت6734  متر مربع قسمتی از 
پلاک104 اصلی واقع دراراضی لک لک خراسان رضوی  بخش9 حوزه ثبت ملک مشهد  
منطقه پنج )از محل مالکیت علی اکبر پارسا منش(   محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/02. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/17 م.الف8470
امید خیر خواه –رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد

511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306271006962 مورخ 
1404/09/10  هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای حسن مرشدلو فرزند محمد بشماره شناسنامه 6756 صادره از 
نیشابور نسبت به دو دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان به مساحت150  متر مربع 
قسمتی از پلاک65-  اصلی واقع در اراضی سی بی سی خراسان رضوی بخش 9 حوزه 
ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت علی قدیری حکیمی محرز گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از 
تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق 
مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 
نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/02. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/17 

م.الف8511
امید خیر خواه –رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد

511/8اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306271006963مورخ 
1404/09/10  هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی خانم معصومه قدمیاری  فرزند صفدرقلی به شماره شناسنامه 
25 صادر از نیشابور نسبت به دو دانگ مشاع از ششدانگ یکباب ساختمان  به مساحت 
150 متر مربع قسمتی از پلاک65-  اصلی واقع در اراضی سی بی سی  خراسان رضوی  
بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج از محل مالکیت علی قدیری حکیمی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند 
می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم 
و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 
اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه 
متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/02. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/10/17 م.الف/8507
امید خیر خواه –رئیس ثبت اسناد واملاک منطقه 5 مشهد

511/9اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306012013408 هیات اول 
1404-720 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای جلیل فرهمند فروتقه به شناسنامه شماره 45کد ملی0902299875 صادره کاشمر 
فرزند غلامرضا  در ششدانگ یکباب منزل مسکونی  به مساحت 169/1 متر مربع  ، پلاک 
ثبتی19 فرعی از 1611  اصلی واقع در بخش یک شهر حوزه ثبت ملک کاشمر  خریداری 
از مالک رسمی معصومه حبیبی حصاری و حسین پور ایران  محرز گردیده است .لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 

انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/02. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/10/17 م.الف511
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر
511/10آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 

ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی
برابر رای شماره 140460306011011724 مورخه 1404/08/18هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض سحرغلامی    به ش ش 
0890690480وشماره ملی 0890690480صادره از کاشمر فرزند حسین در ششدانگ 
یک باب ساختمان      به مساحت 131/20 مترمربع قسمتی  از پلاک  1743فرعی از 
یک اصلی واقع در بخش 12 سبزوارکه  مع الواسطه از محل مالکیت رسمی محمدحسین 
کاظمی      محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می 
توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم 
وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه 
نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات 

صادر خواهد شد . مالف 404/1642
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/10/02
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/10/17 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب بارکیی

511/11آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011011476 مورخه 1404/08/16هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض حمزه زردکوهی    به ش ش 
0780290690وشماره ملی 0780290690صادره از سبزوار فرزند علیرضا در سه دانگ 
مشاع   در ششدانگ یک باب ساختمان      به مساحت 124/06 مترمربع قسمتی  از 
پلاک  566 فرعی از 3 اصلی واقع در بخش 3 سبزوارکه  مع الواسطه از محل مالکیت 
رسمی حسین صمدی      محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردونوبت 
به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  
اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به 
این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم 
دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت 

طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1650
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/10/02
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/10/17 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب بارکیی

511/12آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011012588 مورخه 1404/08/29هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض علیرضا خسروجردی به ش 
ش 2000وشماره ملی 0790729873صادره از سبزوار فرزند حبیب اله در ششدانگ 
یک قطعه باغ      به مساحت 700/25 مترمربع قسمتی  از پلاک  15فرعی از 12 اصلی 
واقع در بخش 3 سبزوارکه  مع الواسطه از محل مالکیت رسمی حبیب اله خسروجردی      
محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند 
از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن 
اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.

در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر 
خواهد شد . مالف 404/1645

تاریخ انتشار نوبت اول 1404/10/02
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/10/17 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب بارکیی
511/13اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 

اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 
هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306012013146 
هیات اول کلاسه 1404-123 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات 
مالکانه بلامعارض متقاضی آقای محمدرضا عربی خوان به شناسنامه شماره1862 کد ملی 
0052066495صادره فرزند قاسم  در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی  به مساحت 
2119/55 متر مربع  ، پلاک ثبتی118 فرعی از 70  اصلی واقع در خراسان رضوی  
بخش2 حوزه ثبت ملک کاشمر  خریداری از مالک رسمی آقای مهدی فرمانی  محرز 
گردیده است .لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند ازتاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/02. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/10/17 م.الف1194
  احمد جهانگیر- رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر

511/14اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271006949  مورخ 
1404/09/10هیات  موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای حمید اعتماد رضائی فرزند مهدی بشماره شناسنامه 54970 
صادره از مشهد  در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 2535/90 متر مربع 
قسمتی از پلاک 126 اصلی واقع در اراضی فرخد خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک 
مشهد منطقه پنج از )محل مالکیت محترم مظلوم فرخد( محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/04 م.الف8635
امید خیرخواه - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/15اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271007107 
مورخ 1404/09/15 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی  علی رضا جواد فرزند علی بشماره شناسنامه 239 صادر از اراک نسبت 
به ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 2535/90  متر مربع قسمتی از پلاک  
126- اصلی واقع در اراضی فرخد خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد منطقه 
پنج از محل مالکیت محترم مظلوم فرخد محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم 
مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/10/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/04 م.الف8649
امید خیرخواه - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/16اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306271006945  مورخ 
1404/09/10 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد منطقه پنج تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای مهدی پور صادق فرزند صادق بشماره شناسنامه 22 صادر از مشهد  در 
ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت2529/55  متر مربع قسمتی از پلاک 
شماره 126- اصلی واقع در اراضی فرخد خراسان رضوی بخش 9 حوزه ثبت ملک مشهد 
منطقه پنج از محل مالکیت محترم مظلوم فرخد( محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 
شد.ضمنا صدور سند مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نخواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/10/17. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/11/04 م.الف8645
امید خیرخواه - رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه 5 مشهد

511/17اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک چناران 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306009000036 مورخه 
1404/01/20  هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک چناران تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی خانم اقدس لعل کامیابی  فرزند رمضان  به شماره شناسنامه53167 صادره از 
مشهد  در یک باب ساختمان  به مساحت162/61  متر مربع پلاک443  فرعی از 130- 
اصلی واقع در بخش 7 شهرستان چناران  از محل مالکیت مشاعی متقاضی  رسمی محرز 
گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود 
در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می 
توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس 
از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع 
قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض 
طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/10/17. تاریخ 

انتشار نوبت دوم: 1404/11/04 م.الف580
سید محمدباقر حسینی جهانگیر ـ رئیس ثبت اسناد و املاک چناران


